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Звіти, Доповіді, дискусії та виступи гостей 

вилойили повних три дні Конгресу 
Перший дфяь нарад Роман Голіят, Олег Звадюк і 

Олексавдер Давно. 
Після кількох запитів фор-

мальвого характеру проф. 
Добрянський виголосив по-
літичну доповідь, яка під 
заг. ,,В ніякому випадку не 
можемо програти, якщо..." 
була подана в брошурі, що 
її дістали всі делегати. Вона 
буде надрукована в пресі 
окремо. Тут тільки, зааначи-
мо, що ця промова, втримана 
у строгому тоні, реалістично 
накреслила нинішню міжна-
родну ситуацію і на П тлі 
українську визвольну cnpa– 
ву та, зокрема, такі питання, 
як Куба, наше відношення до 
цієї проблеми і ЗДА, — Ки-
тай, Україна і ЗДА, амерн-
кавська політика у відно-
шенні до СССР та - BHCHOB– 
ки, втримані в ОПТИМІСТИЧНО-
му тоні з увагою на нашу не-
відхнльну остаточну перемо-
гу в боротьбі проти імперія-
лістичної Московщини. Так 
само надрукована була в 
брошурі, що її дістали деле-
гвтн, доповідь - звідомлення 
президента Теодора Мннвка. 
який, — поза звітом — подав 
низку висновків, в яких го-
ловво закликав до гармоній-
ної співпраці різних груп, що 
складають УКК. 

Виступи двох конгресменів 
. .н4д час обіду 

Після того, як протопресв. 
Я. Весоловськнн виголосив КО-
ротку патріотичну молитву на 
початку обіду в перший день 
Конгресу, проф. Лев Добрян-
ський представив приявним 
конгресмена Деніела Флада, 
демократа з Пенсилвенії, вяес-
кодавця голосної резолюції 
про встановлення Спеціяльяої 
Комісії в Палаті репрезентан-
тів для справ поярмлених на-
родів, як також конгресмена 
Едварда Дервінського, ,pec– 
публіканця з Іллиной. За їх-
ні особливі заслуги в актнв-
ному сприянні боротьбі всіх 
поярмлених народів, зокрема 
українського, проти російсько. 

ТЕКСТ ТЕЛЕГРАМИ ПРЕЗ. КЕННЕДІ 
„Скликання восьмої трирічної конвенції Українського 

Конгресового Комітету tАмерики с заохочуючою пригад-
кою, що великим джерелом нашої могутности, як нації 
та наріжним каменем американської демократичної систе 
ми с різноманітний вклад в американське життя, що його 
вможливлює різноманітний характер нашого національ-
ного, етнічного, релігійного і расового походження. Це од-
наково природна й побажана річ, що, перебираючи ціло-
сердечно свою відповідальність, як члени американсько' 
спільноти, ті з наших громадян, які користають із гордої 
спільної спадщини, повинні єднатися у вільній асоціяціі 
для вшанування rid спадщини та поширювати спільні за-
цікавлення. Було б несподіванкою і також суперечило 5 
американських традиціям, коли б наші громадяни украін-
ського походження втратили зацікавлення своєю попсред-
ньою батьківщиною або не турбувалися долею і майбут-
нім тамошніх українців. Подібні докази гуманітарного і 
журливого підходу до проблем інших в чужих країнах с 
типовим в рідході тих груп наших громадян, які відчу-
вають сильні історичні чи духові вузли з відповідними 
народами за кордоном. Згідно з такими почуваннями та 
висловлюючи волю американського народу. Уряд З'еди-
нених Держав сильно підтримує справедливі аспірації і 
права всіх народів на національну незалежність, на право 
до влади з їхнього власного вибору та на користування 
основними правами і вольностями. Евентуальне здійснен-
ня тих справедливих аспірацій та здобуття тих прав єй 
залишається основними цілями світової політики З'едине-
них Держав. Прохаю Вас прийняти особисті побажання 
для успішної конвенції. 

ДЖАП Ф. КЕННЕДІ." 
а а -
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Телеграма була прислана на руку голови УККомітету. 
проф. Лева Е. Добрявського. 

НОВІ КЕРІВНІ ОРГАНИ УКРАЇНСЬКОГО 
КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 

Ню Иорк.;-— На 8-му Kou– вода, 14. представник від Сою-
1 ґресі американських україн-, зу Українських Студентських 
j ців в Ню Иорку обрані в мн- j Т-в Америки, 15. Сгшанія 
, вулу неділю вечером на вне-
1 свиня Номінаа,іниої Комісії та 
після прийняття зміни стату-
ту в пункті числа членів Ек-
аекутиви і Політичної Ради — 

ПРОЦЕС ПРОТИ ВБИВНИКА 
Б. СТАШИНСЬКОГО - ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 

Вовчок, 16. Роман Борковсь-
кнй, 17. Евген Лозинськнй, 18.' 
Данило Лимаренко, 19. Лев 
Футала, 20. Едвард Попель. 
21. Катерина Пелешок. 22. Ма 

а підвищенням членів Екзеку- рія Квітковська, 23. Юліян Ре-
тиви до 21 і членів Політичної 
Ради до 40 осіб, такі особи до 
нових керівних органів Укра-
їнського Конгресового Коміте-
ту Америки: 

ван, 24. проф. Роман Смаль-
Стоцький. 25. Августнн Ште-
фан, 26. Теодор Качалуба, 27. 
адв. Джордж Волинець, 28. 
""ч. EPT-”М Зиблікевич, 29. адв. 

ЕКЗЕКУТИВА: Проф. Лев МарселВагнер,30.адв.М.Юр-

чого імперіялізму на терені 
Конгресу та за їхню прихиль-
ність до України і американ-
сько - українсько! громади 
проф. Л. Добрянський nepe– 
чав обом названим конгресме-
нам почесну' Шевченкову Гра-
моту Волі від Восьмого Кои-
гресу украївців в твердій люк 
сусовій обгортці. 

Конгресмен Флад, який ре-
презентус вугільний басейн 
ПенсилвенЯ і сам с з роду ір-
ляндцем. вказував на подіб-
ність долі ірляндського й ук-
раїяського народів. Він подав 
прецікаві Подробиці про зма-
гання між прихильниками 
створення Спеціяльної Комісії 
в Конгресі для справ поярмле-
них народів та противниками 
такої Комісії, що с в Держав-
ному Департаменті. Конгрес-
мен Флад відкинув сугестію. 

(Закінчення на стор. 5-ій) 

Привітальні депеші 
і листи на Конгрес 

україніув 

Е. Добрянський — президент, 
Посип Лнсогір — екзекутнв-
яий перший віце-президент. 
Антін Батюк, Вол. Пушкар. 
Роман Демер, Олена Лотоць-
Ка і Іван Флис - дальші віце-
президенти. Д-р Матвій Ста-
хів. д-р Микола Ценко і Ігнат 
Волинський секретарі; д-р 

^ Ярослпв Падох - касир; адв. 
Джан Робертс — голопшій 
правішії дорадник; адв. Сте-
пан Ярема — екзекутивний 
директор. Членами Екзекути-
тн с також: д-р Володимир 
Галан. Вол. Д а р м опрай. 
Володимир Мазур. Петро Пав-
лович, адв. Михайло Пізнак. 
Ярослав Гайвас, Богдан Ко 
валь, Роман Рогожа. 

ПОЛІТИЧНА РАДА: 1. д-р 
Володимир Бачинськнй. 2. Бог-

Їан Гасюк, 3. Петро Мірчук, 
.Василь Довгань. 5. ред. Во-

лоднмир Душннк,-5. ред. Ан-
тін Драган. 7. Іван Дужансь-
кий, 8. Михайло Фурда. 9. Сте. 
пан Куропась, 10. проф. Ол. 
Грановськнй, 11 Володимир 

Депеші ft листи надійшли 
до Конгресу від віце - презн-
дента Линдона Джонсона, 
від 38 сенаторів, 128 конгрес-
менів, 23-ох губернаторів, і 
двох посадників міст. 

З українських видатних 
осіб, що прислали привіти, 
був, між іншими, привіталь-
ний лист тід Митрополита 
Української Греко - кат. 
Церкви в Америці, Амврозія .;; , , ; ; ; r : ; v T : : ; ! : , ,,г, , ! ; : ; ,п и 

Сенншина, висланий напере-1 Політичної Ради і 7 членів 
додні його виїзду до Риму на Контрольної Комісії, - ра-
Вселенський Собор. зом 431 особа, управлені до 

чншіш, 31. адв.. Володимир 
Бакад. 32. д-р Мирослав Про-
коп. 33. д-р Іван Рижій, 34. 
інж. Кохановський, 35. інж. 
Ан. Гончарів. 36. ред. Степан 
Женецьки'й, 37. Ольга Селюк, 
38. ред. Роман Ільницький. 39. 
Дмитро Старощак, 40. Яро-
слав Лссько. 

КОНТРО ЛЬНА'^Ш?МІСІЯ 
'Геофіль КульчнцькяЙ, мгр. 
Роман Гуглевич, Петро Тібор 
Роман Слободян, Іван Вин-
ник. Іван Порвтко і невизна-
чеиий ще делегат від Україв-
ського Робітничого Союзу. 

ТОВАРИСЬКИЙ СУД: Во-
лодимир Богачевський, Іван 
Базарко. Олекса Данко, Де-
нис Квітковськяй, Омер Май-
лес, адв. Роман Олесниоький. 
Михайло Дулшй. д-р Роман 
Осінчук, д-р Степан Ріпець-
кин, Микола Гаврилко, 

ШИРША РАДА буде сфор-
мовава Екзекутивою, на осно-
ві уповноваження від Kourpe– 
су: вона мав запросити деле-

Комарннськнй, 12 Михайло гувати туди представників від 
Комічак, 13. npott) Іван Палн-1 різних організацій. 

Промовисті цифри про Конгрес УККА 
За звідомленням від Ман- голосування. На те число 

датової Комісії, що його склались 33 пентральніорга-
- . , . нізацп. М Відділи УКК, 40 

склав ред. Василь М у д р и й , . ^ ужрЛяаяяя-1ІШ9т. 
на 8-му Когресі Америкаксь- н о р о Союзу, 14 Відділів 
ких Українців було: і „Провидіння", 8 Відділів Ук-

255 виборних делегатів, 14 раїнського Робітничого Сою-
зу і 6 Відділів Народної По-
мочі 10 делегатів, що зголо-
сились і заплатили всі опла-
тн не прибули. 4 

Карльсруге (вл). — Також 
третій день процесу проти 
Богдана Сташинського в ми-
нулу середу, 10-го жовтня, 
розпочався зізнанням обвийу-
ваченого про його кагебівську 
діяльність. На запитання ад-
воката Міра заявив вів, що 
пістолю для виприсну отруї 
бачив також його зверхній 
офіцер в Берліні „Сергей" 
перший раз. На дальші запи-
ти того ж адвоката про те, що 
він знав про проф. Ребета, від-
повів знову, що чув від Ccp– 
ґея про його публіцистичну 
діяльність, але ані не читав 
ніяких статтей Ребета, ані не 
мав дальшої уяви щодо його 
особи. Чи пам'ятає, яке Ребет 
мав убрання під час внкону-
ваного на нього атентату, Ста-
шннськиїі не хотів відповісти, 
але заявив, що відповість піз-
ніше. 

Після того короткого ДІЯЛО-
гу між адвокатом Міром і Стя-
шннським продовжував даль-
ше сам президент Третього 
Карного Сенату Союзної Су-
дової Палати д-р Ягуш, як і в 
попередніх днях, випитувати 
підсудного про його злочинні 
вчинки. Богдан Сташинський 
розповідав про стеженням ним 
за Степаном Баядерою, згідно 
з одержаним від Ссрґея дору-
ченням. В його зізнанні від-
чувасться' намагання показа-
ти себе, як людяну, яка вже 
здас собі справу із злочннио-
сти і неморальности своїх 
вчинків, але не може змінити 
ситуації, бо діяв наче вояк на 
війні під наказом. Впродовж 
цілого дня вся судова заля 
то завмирала, очікуючи за-
кінчення Сташинськнм опису 
своїх жахливих вчинків, то 
відпружувалась, с л у хаючи 
подробиці зв'язані з подіями з 
1959 року. 

Заля, в якій провадиться 
суд - це модерне приміщен-
ня, майже квадратне в розмі-
рах. Половина її площі зайня-
та трибуналом, столами для 

ФРАГМЕНТ БЕНКЕТУ ВОСЬМОГО КОНГРЕСУ АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ В СУБОТУ ІЗ^го ЖОВТНЯ Ц.Р В ГОТЕЛІ КОММОДОР -ПРАВОРУЧ ТРНЬУНН ПЬР-
ШИИ - ТОВСТМАСТЕР АДВ. ІВАН РОБЕРТС, БІЛЯ НЬОГО ГУБЕРНАТОР РОКК4ИВЛЛЮР. А ПО ДРУГОМУ БОШ ГУБЕРНАТОРА - СЬКІ 
ЛІВОРУЧ ВІД ТРИБУНИ СТОГТЬ БІЛЯ ПОРТРЕТУ Т. ШШІШЧЕНКА - ГОЛОВНИЙ ПРЕДСІДНИК УКРАЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О СОЮЗУ - HOC1U1 ЛИСОГІР. 

прокураторів, лавою підсуд-
ннх, столами для адвокатів і 
еекпертів суду. За маленькою 
баріерою приміщені маленькі 
пульти для преси, себто ДІМ 
15 постійних, при суді аире-
дитоааних, кореспондентів. За 
ними поставлено 0 рядів крі-
сел по 17 до 19 місць, на яких 
під" час цього процесу сидять 
дальших кілька десятків жур-
налістів, передставннки різ-
них урядових установ, пред-
ставники українських органі-
зацГй, глядачі. За ті місця йде 
постійна боротьба. Тому, що 
преса і офіційні представники 
мають карти вступу на ціляй 
процес, для інших слухачів 
дано до розпорядження лише 
незначну кількість пів-ден-
иях або цілоденних карт. 
Щоденно під будинком суду 
видно численних українців і 
чужинців, що приїхали з різ-
инх міст Німеччини і навіть 
закордону, які чекають на 
можливість хоч на кілька го-
днн зайти до валі суду. Це їм 
лише в незначній мірі вдасть-
ся. 

Особливе напруження під 
час зізнання Сташинського 
щодо його поїздки до Москви, 
під час икої він дістав від „Ґе-
орґія Авкеснтс віча" дору-
чення вбити Ст. Баядеру, зро-
сло ще більше, коли презн-
двит-еуя^валитив. пюдо-оеіб, 
чи інституцій які винесли рі-
шенвя про докоиаявя того 
вбивства, Сташинський внраз-
ио підкреслив, що рішення ВН-
несене найвищими чинниками 
СССР, себто Центральним Ко-
мітетом І урядом. Про це Йому 
казав І „Георгій Авксвнтсаіч!, 

і потім сам Шелспін. „ґеор-
ґій Авксснтсвіч" запевняв йо-
го дальше, що зброя тепер с 
удосконалена і що друга ців-
ка з отрусю с призначена як 
резерва. або також для внетрі. 
леикя на евентуального суя-
ровідиика Банд ери. 

Зізнання Сташинського бу-
ЛИ ПОТВерДЖеВІ РІЗНИМИ ДОКЙ-
зовимн моментами. Найперше 
суд відчитав фотокопії карток 
зголошення в готелів, де Ста-
шинськяй ночував перед і rti– 
сля виконування ним атевта-
тів. Дальше, в пасажирських 
лістах летукських ліній були 
ті прізвища під якими їхав 
він з Берліну 1 до Берліну. В 
тамку Крайтмаерштрассе ана-
йдено відламки ключів, які 
там Сташинський внпробову-
вав. Свідок Кресцеяція Губер, 
яка була коротко переслуха-
на, підтвердила. Що бачила у 
визначений Сташинський час 
при вінді якогось чоловіка. 

Доказовим матеріалом були 
також всі документи Сташни-

ького на прізвища ЛсмаН 1 
Крнлов, як також його сту-
іентська посвідка, що їх по-
лав зпприсяженнй перекладач 
московської мови. СовстськцЙ 
іашпорт був виставлений Ста-
шннсьному на його правдиве 
прізвище, як також .,служеб-
іпя хірактсрістіка”видаяй 1І-
тптутом. куди Сташинський 
З доручення КГБ записався в 
1961 році. „Комаидіровка" для 

о”здки в Москву шіставлена 
ча прізвище Крнлов. Все ЗГІД-
ю з зізнаннямя Сташннсько-
-о. Після обіду Сташинський 
пе раз докладно характернзу. 
пав справу свого одруження з 
Тнге Поль, пляни втечі на За-
хід і перебування в Москві 

В минулу суботу 13-го п,м. 
іакінчено доказову процеДу-
оу. На понеділок 15-го Ц.М. 
іередбачено промову проку-
оатора, а далі виступи заступ-
чнків родини вбитих українсь. 
ких діячів. Закінчення проце-
су передбачується йа вівторок 
або середу, 16-го або 17-го 
цього місяця. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ВІВТОРОК, 16-го ЖОВТНЯ 1962 
і mssBsssssssssssssss 

Ч. 197. 

CBOBOAAArSvufio 
, i c ^ S ^ ; J ? M a a d a y B Mod Mfid^i ( t o r O a y ^ 

Uaumj Шат combined) b y t b Ulera!nlaa National АмюсіаШш, Ьв. combined) by Сім ТЛпмліаа National AJBOCL 
Ж tl-SS Orand graft, J c w y a t y S, W. J. 

e^^^J?HlJe?^NnUB^l.at tbe Port Office af Jartey City. NJ. AcosptMforinallfce– А epecMU rate 
ef pottage provided for vr Section Ш of Act of October S. 1917 - authorized Julv St 1918. 

И—"Ш ' " a 1 " 
t?OBODA." f. O. Box 844. JBlUHBY К2ПТ 8. N J. 

Восьішйг Конгрес українців 
11-14 жовтви 105в-го року відбувся в Ню 

Норку о^ий Конгрес американських украін-
ців, якій безумовно був ОДНЯМ ІЗ МЄЖОВИХ 
стовпів в історії вашої громади. Поминаючи 
зоналньо - формальну, тая бн мовити, деко-
ративну сторінку — залі нарад і обідів та 
бенкету й кімнати для нарад Комісій в од-
вому"з найелегантніших готелів в Ню Я6р-
ку в „КоммОдоре", як теж імпонуюче ЧИСЛО 
делегатів і щодня багато гостей, — рівень 
цілодх) JKoerpeHy. його підготова, звіти, дис-
кусія ти резолюції стояли дійсно на висс-
кому рівні, що його мусіли признавати й усі 
критично настроєні члени Конгресу. Одною 
з яайпог втнвніших рис Конгресу було те, 
ЩО критика діяльности Українського Кон-
ґрееового Комітету була назагал коветрук-
теваа. себто — без уваги на інколи гост-
ряй той — ведена під кутом збільшен-
ня поваги, значення і реальних успіхів цієї 
нашої найвищої реорезентаційноТ установи. 
Дискусія, з якій забрали голос понад 50 
повноправних учасників Конгресу, вимагає 
окремої аналізи. Були в ній голоси супереч-
ні, фзаемно полемічні, але всі вони стосува-

Шцих болячок і всі вони виходили 
з того самого почуття журби за 

ю І майбутню долю України та аме-
рнкансько-украінської громади. 

8-ий Конгрес українців розглянув у своїх 

Зіітах проблеми української визвольної по-
тики, нашого політичного становища у від-

вошенлі до Вашингтону та закордонної по-
літккл Вашингтону супроти Москви й проб-
лсмн ооярмлевнх народів. Виявилось, що у 
підході до різних питань внутрішньої нашої 
проблематики існують в нашій громаді й 
різні підходи, як ось, вапряклад. у справі 
тих званого культурного обміну. Були теж 
розбіжні думки, чи українська громада в 
Америці мас тепер кращу вихідну політичну 
позицію у відношенні до центральних чнн-
ннків у Вашингтоні, чи гіршу — в порів-
нляні з часами з-перед 40 років. Але ніхто 
не. квестіонував надзвичайної активности 
обраного на 8-му Конгресі, на президента 
тієї ^станови, проф. Лева Добрянського. 

ї хоч нинішннй курс американської за-
кордонної політики не може вдовольняти а-
мериканськнх українців і мусить викликати 
з їх -боку критику та зусилля, щоб той курс 
змінився, проте 8-ий Конгрес українців діс-
тав нові докази, що навіть в нинішній crpa– 
шеяяе для. українсько! визвольної справи ие-

"” міжнародній ситуації, навіть тепер, 
офіційні американські чинники дба-

ійзоркіше. щоб „недразнитн" Моск-
на яоярМлеяі нею країни та 

не виявляють належного зрозумін-
ни Для ваги привернення Україні її, втраче-
ноі у війні проти наїзника, державної неза-
лежкостн, американська політична верхівка 
таки свідома потенціяльиоі ваги української 
анвжольяоі проблеми. Довгий лист з приві-
том від президента Дж. Ф. Кеннеді з під-
кресленвям „Справедливих аспірацій і пра-
ва всіх народів на національну незалеж-
ккгИЬ" Л прегарні особисті виступи йа Кон-
ґрвеі губернатора Нелсоиа Рокефеллера. се-
ядтора Джехоба Джеіітса і конгресменів 
Фдада та Дервінського — це таки доказ 
щораз глибшого просякання української 
визвольно - політичної правди в амернкан-
^ к ( . .дяйітлввстзипі кола. З другого1 боку 
Конгрес спеціяльну увагу присплтнв зло-
щасному листові державного секретаря Ліна 
Раска до конгресмена Смита із с-іротлвом 
проти творення спеціальної Комісії для 
справ поярмлених народів та з окресленням 
України, Грузії і Вірменії, як ,.тратиціи-
итгх'', частик Росії і ці наші та пчепикяяські 
голоси вангострішої реакції напевно діи-
дуть куди слід. 

Очевидно. 8-ий Конгрес не ВИЯВЛЯЙ лише 
самих евгтел без тіней. Були й тіні, деякі яа-
віть прикрі, але з ширшого погляду май-
бутности української громади в Амертці — 
8-ий Конгрес американських українців був 

добрим ділом і зробив добре діло. 

Нош члени ОН 
Минулого ТиЖня прийнято до організа-

ції Об'єднаних Націй Альжнр, і таким чн-
ном підвищено число її членів до — 109. 
Через день після того проголошено держав-
ну самостійність африканської Уганди, що 
68 років перебувала під бритійськнм пану-
вавням. і ЦЄ тільки Питання днів, щоб ту 
країну також прийняли до ОН, що заохруг-
лить число Б членів ДО - 110. У цій цифрі 
вміщаються Zt африканські країни. Азійсь-
ко - африканський бльок „невтральннх" 
зросте з Угандою до числа 50-ох держав. 
Японія. Філіппіни з Океанії, Туреччина та 
Ізраїль туди не належать, бо всі вони яскра-
во антикомуністичні, отож НЄ С ,кевтраль-
ві". Але й 50-члеввий азійсько - африкан-
ський бльок міг би становити в Об'єднаних 
Націях вирішний чинник, якби не два ос-
новні моменти: 1) без уваги на свою форма-
льну й ніби солідарну нейтральність, ті кра-
Іии відмінні своїм політичним кліматом, о-
ріентацію і симпатіями І 2) внаслідок цьо-
го вони Be творять одностайного фронту. 

Очевидно, що з „розпучнявінням" Об'сд-
наних Націй до 110 членів відносини в тій 
організації надзвичайно ускладнились. Ко-
лн Совсти спрощують оцінку проблеми ОН 
до поділу їх на три бльоки — західній, невт-
ральний і комуністичний —' то згадана вго-
рі внітрішня розбіжність між „Невтраліста-
ми" виразно цьому заперечує. Та й самі 
„нейтралісти'' рішуче проти такого поділу, 
відкидаючи проект Хрущова, щоб в Гене-
ральному Секретаріяті ОН і всіх його важ-
лнвіших клітинах, як, наприклад, Суспіл ьно-
Економічна Рада. ЮНЕСКО і ін., встановити 
принцип керівної „тройки". Хоч різні афгн-
канські лідери, як ось гвінейський Сену Ту-
ре чи альжирськнй Ахмед Вен Белла, де-
клямують про конечність одностайности і 
солідарнести африканських держав, проте 
якраз минулого тижня виявилась ілюзорич-
ність також африкансько - регіонального 
б.тьоку; Нігерія, і Марокко не захотіли одне 
одному поступитись в суперництві за місце 
в Раді Безпеки. Тільки щодо такої формаль-
ної вимоги, як поширення Ради Безпеки на 
місця, спеціяльно зарезервовані для Азії й 
Африки, всі делегати з тих континентів 
солідарні. 

Для вас найцікавішим с ставлення 50-ох 
азійсько - африканських держав до COBCT– 
ськрго Союзу. Воно теж дуже иебдяорідне. 
Якщо хтось сказав би большевякам у 1946 
році, що половина членів ОН буде з Азії й 
Африки — вони певно вже тоді проголосили 
б світову перемогу комунізму, згідно з запо-
віддю Леніна, що шлях до такої перемоги 
йде через Азію й Африку. А втім, це про-
роцтво, як і багато інших пророцтв комуніс-
тичннх божків, в зустрічі з дійсністю вняви-
лось дурницею. Деякі країни Азії й Океанії 
належать просто до зорганізованого оборон-
ного протикомуяастичното бльоку. Десять 
недавніх африканських колоній Франції є 
виразно прозахідньої орієнтації. Деякі „наЙ-
приязніші" держави, як Індія й Індонезія, 
базують свою „приязнь" на двобічній грі, 
щоб тягнути допомогу і від Москви - Пей-
пінгу, І від ЗДА. Навіть такий „лівий" Ах-
мед Бен Белла. перший прем'єр Альжйру, в 
першому тижні свого урядування полетів 
до Ню Иооку й Вашингтону, і тільки для 
..зяевтралізування" тієї подорожі заповів 
візиту також у Гавані. Згаданий вгорі, один 
з яайвіряіягих прихильників Москви, ґві-
яейський президент Секу Туре, не завагав-
ся видалити з Конакрі совєтського амбаса-
дорв, коли виягилась там кс^уністнчяа ЗМС-
ва. керована з Москви, і минулої середи дві 
години провів у Білому Домі. Малайська 
Федерація одверто виступила з тавруванням 
комуніств чаого ,^йоколояіялізвгу" і „яео-
іперіялізму". Коли делегати Цейльону чи 
Савді Арабії не мають ще поняття про проб-
лему уярмлених східньоевропейськнх кра-
їн, то з остаточним завершенням деколоиі-
зації в Азії - Африці прийде черга і на 
зглиблювания колоніялізму Совстського 
Оиозу та комуиістичиого Китаю. 

ПЕРША КРИЗА У РЕСПУБЛІКИ' 
Париж. ХМ преса з^Ьоиб пулько! мфн? Про Д8 важко 

нідкреслюс, що за час iciry– г-ворити. Багато 8 фраяці'зів, 
вання режиму Де Голя жіня-
лвся по вільха разів деякі мі-
ністри, а тепер урядові enpa– 

акі були проти приходу де ҐЬ 
ля до влади, вважаючи, що 
в.к обмежить реопублікаЙсь-

ви коментує сьомий 3 черги 1 кі вольвоСті. Коли ЦЬОГО не 
''(ЧггалосД, холи помітні стали 

илелідкн стабільиости, ті са-
мялетер інформації, — ніХ' 
то не" заперечить, що OCHOB– 
ним ^досягненням v Рсслублі-
ки таки була стабільність ек-
зекутнви. Ця стабільність у-
ряду, що його ні разу не по-
валиа парлямент, викликала 
довір'я всіх в країні й за кор-
доном, запевнила тривалість 
усіх заходів, і наслідки цьо-
го в усіх на очах: стаб1ль-
ність валюти, зріст експорту 
й продукції, приплив девіз у 
такій мірі, що свої мільярдові 
борги Франція звертає перед-
часно. 

І ось ця стабільність захита-
лася під важким ударом, я-
КЙМ б у л о ВНеЛОВЛеННЯ ИЄДОВІ-
р'я урядові поважною біль-
шістю послів Палати Депута-
тів. Була Це вже Шоста з чер-
ги спроба повалити уряд, і. 
коли в попередніх багато бра-
кувало до потрібної більшос 
ти, тут необхідний мінімум' 
був перевершений якою СО-
роківкою голосів. 

Самі дебати в Палаті Депу-
татів були дуже характерис-
тйчиі. Виступили однодушно 
й з однаковими аргументами 
всі ті, що досі підтримували де 
Ґоля: Поль Рено, лідер соція-
лістів Гю Молле, що свого ча-
су ризикував єдністю соція-
лістичної партії, щоб п1дтрн"-
матн де Голя, і інші. Всі во-
ни завзято твердили, що хоч L 
як шанують самого генерала, 
хоч і як високо оцінюють ним 
досягнене, не можуть ПОГОДИ-
тися на ту загрозу для парлЯ-
ментарного устрою, якою в Ьс 
очах є спроба завести режим 
влади президента понад голо-
ви парламенту. 

В їхній аргументації не бра-
кус певної логіки, хоч і важ-
ко розібратися в правничих 
заковиках поодиноких napa„– 
графів. Найважчим аргумен-
том є те, що, коли Президент^ г 
усуває на другий плян парлд-
мент, то цим він позбавляє 
прилюдну ОПІНІЮ ЗМОГИ СЛІД-
куватн за д є б атами над 
справами, яких сама народна 
маса може не розуміти. І то-
му, мовляв, покликання на. 
демократичність всенародних 
референдумів є сумнівне та' 
криє в собі небезпеки, що над 
ними ми зупинялися ДОКЛЯД-
ніше в попередньому дописі. 

А ті небезпеки таки с. Скі.-
лькн ж то демагогів вміло за-
чарувЗти маси, і вони ,,най-
демократичнішим способом" 
вибрали собі тирана чи ricre– 
рика. Адже Гітлер також при-
йшов до влади „легально", 
адже й Петен був вибраний 
легально, навіть парлямен-
том. а проте політика ні од-

КУЛЬТ ДОНОЩИцТВА 
З ім'ям Ґгавліка Мбровова. цпйнмя атрибутами Культу 

мі противники обернулися на 
г; нхильників, вважаюча, що 
НІ їм, ні Франції взагалі же 
перешкоджає обмеження прав 
партій, які веяй стерильну грУ 
at часів попередніх республік. 
1 цих, що з Противників чи 
примусових прихильників стй-
ли прихильниками справжні-
хи, було далеко більше, як 
тих, що з ентузіястнчйих ііри-
Січннків де Ґоля стали Його 
вирогами, наприклад, Праві 
к їла й військовики. 

Проте з цього було б не-
ґ .шечно робити висйовок, що 
де Голь напевно виграє най 
ближчий референдум, ЯКИЙ 
і::дбудеться 2^-го жовтня. Сьо-
: дні ще не знаємо гасел, під 
якими Йтиме пропаганда опо-
нції проти референдуму чи 

:троти відповіді „так" у рефе-
рендумі в справах всенарод-
ного вибору президента. Пев-
но. кожному французові при-
емно, що де Толь закликає 
його вибирати президента дер. 
жавн. Кожний хотів би дещо 
насолити партіям. А л е . . . 
французи, як українці: глн-
Гюко прив'язані до засади — 
нехай гірше, аби інше. І тому 
важко сказати, чи де Голь ви-
грає, чи програє, ЩО означа-
тиме його уступлення. 

З одного боку не слід забу-
иатн, що протягом чотирьох 
років де Голь завжди мав за 
собою повних 60^. народу. А-
лс з другого боку треба па-
іі'лтати, що він не раз і про-
і-р:івав. Після війни він мусів 
підійти, опісля жалюгідно за-
ігінчнлася спроба організува-
тн Народний Рух — РПФ. 
Його Рух блискучо виграв ви-
бори, але протягом трьох мі-
сяців усі посли, що були виб-
рані популярністю його імени, 
розлізлися, і з усього успіху 
не залишилось нічогісінько. 
Тоді аналітики французької 
лінсностн казали, що і де 
Голь, і його дорадники мають 
добрі ідеї, але не мають ор-
ганізаційних здібностей. 

І це правда. Адже Унія 0-
Ц борони Республіки, що безза-

стережно підтримує йе Голя, 
не являє собою добре органі-
зованої і виразно програмово 
оформлень! сили. Тому пи-
гання дальшої долі режиму 
залежить від нині несхопнйх 
моментів, Досі важило саме 
ім'я- де Голя і переконання, 
що без нього неодмінно" буде 
каос. Але справа в тому, що 
йоли сьогодні не змінилися 
Об'єктивні дані, то не слід за-
бувати. що цього відчуття не 
мали маси. Його прищепили 

постав в , нам'яті створений 
большевнкамн на початку 
ібЗО-нл років nofcypBt культ 
дитини - батьковбивця і доно-
щикй, що кала бути Зразком 
і прикладом для кожної COBCT– 
СЬКОЇ ДИТИНИ, КОЖНОГО ШКОЛЯ-
ра і піонера. Творити цей 
культ, як відомо, почали боль-
шевики в роках колективізації 
і „ліквідації куркуля як кля-
ен". Тоді, Щоб зломити enpo– 
тнв селянства, крім засобів 
прямого фізичного нищення, 
масових депортацій, штучно-
го його розшарування і вза-
емного нацьковування, змоб!-
лізовано також учительство, 
яке мало через школу впли-
ватв на селян. 

13-літвЙ хлопець - tfacry– 
ШСк, учень йочатковбі школи 
і член дитячої ко”муиістнчиоі 
організації гіоНерЬ, Павлік 
Морозов, коли відбирали у се-
лян „хлібні лишки", доніс у 
сільраду ва свого батька, що 
він - лриховав збіжжя. В ре-
зультаті цього доносу Павлі-
кового батька, селянина . біД-
няка, розстріляли в НКВД, а 
Його, свояки - сусіди, довідав-
шись про це , убили 'хлопця 
своїм власним судом. І всіх їх 
також після того розстріляли. 
А з донощика Павлік^ зроби"-
ли большевнки „символ nlo– 
нерської мужности 1 непідкуп-
ної правди". 

У роках ежовського терору, 
кбли людське життя втратило 
свою вартість, коли докраю 
розпаношилося дбнощицтво, 
що його проголошено було як 
найвищу чесноту, чюли люди 
зникали і ніхто не цікавився 
їхньою долею, — культ Пав-
ліка Морозова досягнув свого 
вершка. Ім'ям Павліка Mopo– 
зова називали школи, вулиці, 
піонерські загони, на його 
честь ставили пам'ятники по 
містах 1 селах. 

Після смертн Сталіна в со-
встській літературі і пресі за-
панував новий стиль — ,,co– 
ціялістнчного гуманізму". В 
повістях, оповідання^, і вір-
шах появилися до заНудй пе-
ресолоджені теми. псевдосан-
тиментальні. наївні у своїй 
пропагандивній оголеності. 
Немовби із старих, ще з цар-
ських часів шкільних читанок 
беруть ці теми письменники 
та поети - моралізаторн і ви-
повняють їх -,.СОЦІАЛІСТИЧНИМ 
змістом". 

У Совстському Союзі ПО-
кінчено з культом Сталіна — 
культом зла, збудовано без-
кллоове суспільство, і класова 
боротьба з її ненавистю — 
головна тема письменників і 
журналістів сталінських часів 
— відійшла в минувшину. Це 
так говориться і пишеться в 
офіційній комуністичній про-
иаганді. Здавалося б, враз з 

ного ні другого не заступала j ^ ^ політики, які вважають, 
інтересів народу. І в дебатах ^0 без де Голя буде зле, але 
пролунали оскарження, що де , фракція не стоїть на од-
Ґоль став Людовиком ХРЛ Sj H j H людині, як заявив Поль 
цим можна погодитися, але не, р е н о j відкликання де Голя 

до народної мудрости с обо-
січним мечем. Опозиція каже, 
tfi;b народ є настільки мудрий, 
що дасть собі раду й без де 
Голя, коли той перейде межі. 

Де Голь прийняв днмісію у-

тттт т 

можна погодитися, що всі на-
стулннкн де Ґоля мають бути 
королями, всевладними прсзн-
дентами. 

Поль Рено навіть заявив: і 
добре, мовляв, покликатися І 
на американський приклад чи ! ряду й доручив йому вякону-
на стабільність англійських j вати свої обов'язки до вибо-
Іиституцій. Але в ЗДА уряд І ру нового парляменту. Парля-
веде президент, і він за полі- і мент буде розв'язаний і бу-
тйКу відповідає перед KORT– j дуть проголошені нові вибори, 
ресом. Тим часом де Голь хо- ; Але перед виборами до Пала-
че, щоб парлямент мав право ти Депутатів (вибори до Се̂  
провалити уряд, але не відпо- і вату проходять окремо й ін-
відального за дію уряду rrpe– j нпгм способом) відбудеться 
зидента. Він таким чином, референдум, і він переріпгить 
мовляв, хоче бути одночасно j дальшу долю Франції, 
і королем і Черчілем. Чи де Голь програє чи ви-

А яке ж становище фран- грає, нинішня ситуація зава-
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жить негативно на майбут-
ньому. Коли програє, Фран-
ція стане перед хаосом. Коли 
виграє, то Франція буде crpa– 
шенно поділена. В першому 
випадку буде підірване дові-
р'я до республіканських інсти-
туціЙ, в другому буде покрив-
джений де" Голь. а з ним втта-
де цілий ряд добрих ІНІЦІАТИВ, 
які стоять на шляху позитив-
ної реалізації. 

Ця перша Криза v Реепуб-
ліки сґавить Францію перед 
дуже непевним майбутнім. А-
ле ве треба втрачати оптИміз-
му в Цередбачуванні, бо Фран-
ція таки зріла країна й у ній 
с доволі позитивних сил. до-
волі традїщінних інституцій, 
Щоб втримати ЇЇ в порядку. 
Цього не треба забувати. 

О. Д-тЬтч 
штттшттштШ яштт 

як—юс 
Sbpnc AHTOHCHKO–Давидовим 

ЗА ШИРМОЮ 
Р О М А Н 

(12) 
Олександер Іванович чув 

цю сцену з другої кімнати, 
куди зайшов перевзутись у 
капці. Йому було байдуже до 
того, що мати занесла до по-
КОІВ якусь там мисочку, хоч 
він Одразу догадався, що це. 
мабуть, та сама, з якоі мати 
нещодавно годувала собаку, 
але він був незадоволенні!, 
що в матері знову виникають 
сутички з дружиною. Він ні-
коли не Міг добрати гаразд. 

на, хоч' добре знав, що саме 
Ніна Олександрівна каймен-
ше зважала на це і, як на 
правду, то їхня квартира, де 
Ніна Олександрівна захопн-
ла велику кімнату для сво-
їх мольбертів, ескізів та етю-
дів, більші скидалась на ми-
стецьке ательє, аніж на квар-
-rtipy лікаря. 

..І чого вони заводяться? 
^ого не можуть поділити?" 
- досадливо подумав вій і 

хто з них винен і що саме 1 я”ийшов до великої кімнати, 
спричинялось до сваркн. але ' Щоб. на випадок чого; вчасно 
давно вже засвоїв собі по- спинити свою матір. Але ма-
гляТГ, що в хатніх чварах зав- тері й Васі вже не було в кім-
ЖДЯ бувають винні свекрухи йаті Ніна Олександрівна ви-
й ТИШІ, і тому ладен був на- тиралй полохатіШ рушником 
перед підтримати дружину руки. 
проти СВОСІ матері. Допіру Щось мені останній чаг 
він' свідомо' пропустив мимо ' з серцем недобре; мабуть, пе-
yim?ft' ,,йвя'ртівру лікаря", що ректома... Ти знаєш, Сашуню 
на ній зробила такий багято-Ія чогось така нервова сталп 
значний наголос Його дружн- що просто не впізнаю себе!.. 

Не впізнав би своєї дружя-
ни, в якої так раптом змінив-
ся настрій, і Олександер Іва-
новнч, якби це сталось ynep– 
ше, та вій уже призвичаївся 
до таких змій. Призвичаївся 
вій і до ЇЇ скарг на здоров'я, 
коли" виникало непорозумІн-
ня з його матір'ю або мати 
нездужали. Він наперед уже 
звав, що досить матері лягти 
в ліжко, як одразу ж і в Н1-
ни Олександрівни теж почне 
xttocb боліти. Якби це мова 
про коґо іншого, він щиро 
засміявся б: з чого перевто-
ма - з байдиків? Недобре з 
серцем при такому здоро-
в'ї?!.. Ну. а щодо нервовости 
вони мас рацію: Нінп. власне. 
справжня невропатка!... Та 
цю думку про дружину -
він тільки здалека почув у 
глибині свідомосте й зараз 
же погасив ЇЇ, А Ніна Олек-
сандрівяа, забувши вже і про 
серце, 1 про втому, жваво цо-
котіла: 

- Ти подумай тільки, — 
цей прикрий завмаг, здасть-
ся, Абдулаєв його прізвище, 
він ще приходив до тебе про-
ситя направити його жінку 
до санаторії, мало не змусив 

мене тягти мольберт додому! 
Ніяк не хотів, щоб я поставп-
ла мій мольберт у крамниці 
до завтра. І „заважає", 1 
„стороння річ", 1 „можуть зі-
псувати"... Ледве умовила, 
такий нахаба! Ні в якому ра-
зі, Сашуию, не посилай його 
жінки! Треба, нарешті. на-
вчити їх шанувати нас, а то 
на голову сядуть!.. 

Олександер Іванович не 
любив, коли дружина втру-
чалася в йоі^ лікарські enpa– 
ви, і іншим разом він, безпе-
речно. похмурився б, а може 
й дав би якусь відсіч. Спокій-
но. не підвищуючи голосу, 
дав би їй зрозуміти, що до 
цих справ — їй зась. Але те-
пер, після його невдалого по-
цілуику у дворі, а Надто піс-
ля сутички з матір'ю, вія 
сприйняв це, а тим більше її 
пестливе „СаШуню", як озна-
ку тривалого миру, й бадьо-
ро підійшов до столу. 

- Будемо обідати, Ніноч-
ко? Скажи матері, Щоб П0да-
вала. 

— Я зараз! — Ніна Олек-
сандрівна кинула На бильце 
ліжка рушника й, не Дожй-
даючя цього разу свекрухи, 

сама заходилась накривати 
стіл. 

Х)лександер Іванович давно 
вже помітив, що, коли дру-
жина сварилася з Його маті-
р^іо, вона намагалася бути 
ніжною з ним. Так було й те-
пер. але Олександер Івано-
вич "не хотів цього помічати, 
ft Те, що Ніна Олександрівна, 
як вправна, дбайлива rocno– 
диня, заходилась поратись 
коло столу, трохи яавІтК роз-
чулило його. 

^Ніяа Олександрівна пороз-
етавляла тарілки, нарізала 
хфб, збігала на кухяю роз-
Цорядитись і навіть дістала з 
шафи карафку з горілкою і 
чарку. 

1— Питимеш. Сашуню? -
ЙІяа Олександрівна злегка 
пйимруяпгла очі й допитливо 
подивилась на чоловіка. 0-
лександер Іванович був не 
е ф того, щоб випити інколи 
перед обідом для" апетиту 
чйрку горіякйг, та й горілки 
нв завжди траплялася' в 
крамЙнЦІ КйШлаку, де за ДЙІГ-
нш мусульманським законом 
ні неї і досі ще не було серед 
узбеків великого попиту, але 

зараз він і собі хотів піти на 

жертву дружині. Вій знай, 
що Ніна Олександрівна не 
терпить запаху горілки, і to(-
що вона саме щойно залро-
понувала Йому випити, то це 
означало не абияку ласКу. 

— Дякую, Ніиочк'о! Я. мв-
буть, утримаюсь сьогодні... 

Ніна Олександрівна мотор. 
Но поставила карафку назад 
до шафи й кинулась до Олен-
сандра Івановича з poanpo– 
стертнміг до обіймів руками. 

— Яким ти можеш бути хо-
ponnntv Олександре!.. ^- Ве-
на охопила руками його го^ 
лову, притиснули до своїх 
грудей і нахилилась до його 
вуха. Але не поцілувала, як 
того сподівався Олександер 
Іванович, а лише, знизивши 
голос, тихо й ніби замислено 
додала: - ...якщо захочСш. 

Виріз на грудях кімоно Ні-
ин Олександрівни розсунув-
ся ft показав білий краечоК 
спідньої сорочки. На Олек-
сандра Івановича нараз пах-
нуло знайомою близькістю її 
тіла, й ВІЙ мГцнЬ" обійняв, хоч 
і досить гладкий, та все ж 
Іще гнучкий стан дружини. 

— Як я люблю дивитись 
на твоє обличчя, 

Сталіна мав би відійти в не-
пам'ять і Павлік Морозов — 
символ спотвореної большеви-
цькнм режимом дитячої ду-
ші Про це можна було здогЯ-
дуватйся і з недавньої диску 
сії на сторінках ,,Правди", в 
якій педагоги нібито засуджу-
вали ,дірнкре явище доно-
щнцтва" в школі і поза шко-
лою. 

Та от у тій же московській 
,Лравді" з 23-го вересня ц. 
р. під сантийентальннм заго-
Іиівкдм „Серце матері" чілі-
ний ервстськйй журналіст М. 
Коршунов вмістив статтю. Він 
пише про матерів, які „ви-
ховали відважних борців за 
високі ідеали людського щас-
тя", борців, що „билися на 
фронтах за соціялістнчну ба-
тьківщииу, добували нафту, 
розорювали цілинні землі". 
Він пише про матерів, які „по-
дарували цим борцям перший 
дзвінкий удар серця, допомог-
лн зробити їм перший крок на 
землі, сказати перше слово, 
які спинили перші дитячі 
сльози і — відкрили дитині 
першу правду.. .” 
Московський журналіст прн-

свячус свою статтю Анні Ні-
колаєвій та Феодосії Попович 
— матерям совстськнх кос-
монавтів, і „чудесній руссКій 
женщині" Татьяні Морозовій 
— матері. . . Павліка Mopo– 
Зова, Космонавти і — Пав-
л і к . . . 

У новому виданні біогра-
фіі Павліка Морозова — так, 
як переповідає її журналіст 
„Правди" — випущено істот-
ннн момент: розстріл його ба-
тька чекістами! Про це тепер 
совстські діти не повинні зна-
ти. Ця нова версія біографії. 
вже відсталівізованої, вигля-
дас простіше й' невннніше. 
„Це сталося — пише MOCKOB– 
ськяй журналіст — тридцять 
років тому, коли в наше жит-
тя міцно входив колгоспний 
лад. Піонер Павлік Морозов 
довідався, що його батько 
приховує куркулів (!?). Пав-
Лік сказав про це членам сіль-
ради. І тоді стався нечуваний 
злочин: Павліка вбила влас-
на рідня". 

І все. Замість збіжжя — 
куркулі. Немає ані згадки про 
голод про відбирання у се-
лян „хлібних лишків", що їх 
для своєї малечі приховав 
Павліків батько. Не згадано п 
про те, що на донос Павліка 
батька його розстріляно, як 
вистріляно також і його рід-
ню. Страшна казка для со-
встських дітей молодшого ві-
ку . . 

З статті „Правди" виходить, 
що Павлікова мати живе ще 
на світі. З неї — простої. ма-
лограмотної і вже старої 
жінки — зроблено „зразкову 
совстську матір". її змушено 
внклясти І забути замордова-
ного в НКВД чоловіка. вики-
HJTH з пам'яті й серця закато-
ваних свояків. Затягнено, як 
співучасницю, до плекання 
злочинного культу. Подалі 
від села Герасимовки на Ура-
лі переселили її в Крим, в ку-
рортне містечко Алулку, в о-
кремий затишний будинок із 
садочком. І веде тепер вона. 
Павлікова мати, широку ,,rpo– 
мадсько - політичну й BHXOB– 
ну працю", роз'їжджає по Со-
встському Союзу із коструба-
тиии, для Не! написаними, до-
повідямн про свого Павліка 
- „символ піонерської муж-
яости і непідкупно? правди". 

— І багато вам приходитьоя 
їздити? — питається Пап лі-
кову матір московський жур-
наліст. 

— Багато, синку. Недавно п 
Дніпропетровську була, а оце 
— на щлнні. Пам'ятник там 
відкривали Пявлікові. Теж по. 
ггросилН, щоб приїхала. У Во-
роиежі була, в Орлі. І все 
серед дітей - йїояерів... 

Павлікова MaTH, „чудесная 
русСКая жентцняа'г із скалі-
ченою психікою, показує жур-
ЯНЛКУГОВІ подарункн і листи 
Як Д̂ т̂ Л' - піоиергв з Волга-
рїї, чехо - Словаччини, Ру-
муйті. 

Кулвт моральної потвори, 
Павліка - батьковбивця і до-
нощика, після смертн Сталі-
на не вмер. Тепер йому Xpy– 
ююв етавять пам'ятники. 

В.С-ко 
пщшеяшеак Є ” і 

ГОЛОС ЛІСНИКІВ 
У давніх часах північна 

частина нашої національної 
території була ^крата ,чудовй-
мв лісами. Це потверджусть-
ся зафіксованими в історії 
свідченнями очевидців, а- та-
кож характером ^грунтів, які 
витворилися під упливом лі-
сової рослинности. Минули ВІ-
ки, І стан її змінився. Тепер 
Україна належить до нанбід-
нішнх лісом країн, бо її nepe– 
січяа ліснетість не досягас 
ІО?с, а південна дастина маЙ-
же зовсім позбавлена лісової 
рослинности. 

Такий стан зобов'язує збері-
гатн ліс, вирубувати щороку 
лише нормальну лісосіку і 
дбати про лісовідновлення. 
Але большевнцький режим 
поводиться як Окупант, який 
бере із своєї колонії макси-
мум, не турбуючись про май-
бутне. Він вирубує щороку у 
три рази більше проти норми. 
Навіть у совстському журяа-
лі „Економіка Радянської Ук-
раїни" зазйачено, vxo гіротя-
гом останніх 16 років в Укра-
Іні вирубано лісу в два з лнш-
ком рази бь-п̂ ше від норми, 
тобто за тон період зрубано 
ліс на 18 років уперед. Не 
підлягає сумніву, Що дави ці 
применшені. 

Совсти за кілька останніх 
років вирубали тільки в Kap– 
патах понад 100.000.000 кубо-
метрів деревини, а всього вн-
рубано по Україні за час бо-
льшевицької окупації понад 
350.000,000 кубометрів, Що ДО-
рівнюс 580.000 тисячам на-
вантажених лісом потягів. 

Внаслідок такого хижаць-
кого вирубування українське 
лісове господарство знахо-
диться в загрозливому стані, 
бо Україна незабаром не ма-
тіше власних ресурсів для за-
доволення потреб у деревині. 
Крім того вирубування лісів 
збільшує ерозію — розмиван-
ня грунту, текучими водами та 
видування Його вітрами, вна-
слідок чого збільшусться кі-
лькість ярів, а клімат країни 
стає сухішими що катастро-
фічно відбивається на вро-
жайності. Посуха вже тепер є 
великим злом для нашої бать-
ківщини. Знаємо, -що т. зв. лі-
созахисні смуги, насаджувані 
в південних районах України, 
сподіваного ефекту не дають. 

При кількох, гідроелектрів-
нях на Дніпрі створено велн-
чезні водні резервуари, під я-
кі відійшли сотні тисяч родю-
чих грунтів і лісів, перед тим 
вирубаних. 

В Америці існус ОБУЛІД — 
Об'єднання Українських Ліс-
ників і Деревциків. Цю opra– 
нізацію 15 років тому, ще в 
Европі, заснували українські 
лісники з туги за українським 
лісом, щоб спільно плекати 
сентимент до нього і слідкува-
ти за станом лісового rocno– 
дарства на окупованій бать-
ківщині. З болем і тривогою 
опостерігасмо. як по-хнжаць-
ки oKj-пант нищить українські 
ліси. Наша краса - зелені 
Карпати світять голими ске-
лями і схилами, а колись зеі 
лені полонини висушили ВІТ-
рн та розмітають дощові во-
ди. . ( . 

Управа ОБУЛІД'у nimec– 
ла рішення переслати через 
радіо в Україну протест проти 
нищення українських лісів від 
імени сотки тих, які той ліс о-
хороняли і вирощували. Упра-
ва звернулась в цій справі до 
„Голосу Америки", але отри-
мала відповідь, що такий про-
тест не може-Сутн лересла-
ннй, бо це було б втручанням 
у внутрішні справи СССР. 

20-го цього ̂ жовтня відбу-
будуться в Ню Порку річні 
Збори членів ,ОБУЛІД'у, на 
яких присутні лісники зай-
MNTb становтЦе-с,утіроти такої 
..сп)таної" американської по-
літики. 

АТ^Гудовський 

блідне, від жаги! — сказала 
вона поптепкн, охопивши до-
лоняміа1 йото скроні й зазнра-
гочн йому в вічі. Насправді 
обличчя Стекеандра Іванолн-
ча зовсім не зблідло, і то Ні-
На Олександрівна сказала 
навмисне, 'вважаючи за! по-
трібйе час від часу розпалю-
йатй чоловіка, але' Йому хоті-
лосі пінггощів і̂" вія підвівся, 
щоб пЬцГлуватн у вирізі світ-
лий трйкутянк П тіла, та в 
цей час рипнули двері й увій-
шла з каструлею в руках ма-

КОЛН воно)ти. 

БАТЬКИ; Зв'^ж^гь замолоду 
Ваших дітей і нрйстаршою, 
найбільшою ^нЬйбагатшою 
українською на ці о пальною 
уааносою поза межами Бать-
ківщини, якою с Український 
Народний Союз, щоб забезпеч 
нашій громаді у вільному сві-
чити їй кращу будучність, а 
ті нового свідомого члена! 

О Ч І І . Ц 

Д л я членів УКСоюзу, іолов!-
ків 1 жінок. — 65 центів МІСЯЧ-
но. — За кожну зміну адреса 
платиться ДО центів. Статті 1 
дописи, підписані авторами, не 
мусять відповідати поглядай 
Редакції. Редакція застерігав 
сові право в потребі ваправля-
тн і скорочувати надіслані ма-
теріяли. Незамовлеиі матеріи-
ли повертасться тільки тоді, ко-
ли автор собі це аявазао засте-
ріг. долучивши заадресовану 
КОВерту 3 ВІДПОВІДНОЮ ПОШТО-
8010" огоіатою. - За зміст отхь 
дошеш, Редакція ве ^^гчул. 
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8-ий КОНГРЕС УКРАЇНЦІВ 
(Закінчення 

щоб створити таку Комісію, 
але Спільну - себто обох Па-
лат Конгресу, -т; аваючи з до-
свіду, що тоді та Комісія б у л а 
б опанована Сенатом і не прн-
несла б потрібної корнети. 
Конгресмен Флад вірить, що 
іфосктована КоЩсія буде та-
ки створена. 

Конгресмен Едвард Дервін-
ський виявив, що його мати 
походить з околиць Люблнна, 
ото ж він не ВИКЛЮЧИВ ЯКО-
гось кровного посвоячення 
своїх предків з, .українцями. 
Його промова була, також ду-
же оптимістична. Він закли-
кав до віри а перемогу добра 
над злом та говорив про ко-
нечність, щоб діти і внуки HH-
нішнього старшого покоління 
українців, що прибули до А-
мернки, зберегли в серцях 
любов до України, бо добрий 
американець повинен знати 
історію й культуру народу, з ) 
якого він вийшов. 

Дальші звіти членів 
Екзекттнви 

Після обіду в першому дні 
Конгресу звітували ф і н а н с о 
внй референт УККА Йосип' 
Лисогір, який до ' д р у к о в а н о І 
го й розданого делегатам зві- j 
ломлення добавив ширші зау- j 
важення на тему причин у-1 
падку жертвенности та cnoco– 
бів. як її збільшити і придба-
ти Конгресовому' Комітетові 
більші потрібні фонди. В і н ' 
проголосив, між іншим, дока-1 
зи такої індивідуальної жерт-1 
венности, як громадянина Ми-
хайла Дутчаха, що передав 

з і crop. 1-сЛ) 
свої шерп вартостн ^8.000 для 
УККА. 

Мґр. Роман Гуглевич склав 
основне звідомлення від КонТ-
рольної Комісії, щ о його — 
в більшій частині - діставали 
учасники Конгресу окремого 
ВІДбиТКОЮ. У ТОМУ ЗВІДОМЛЄН-
ні с теж поважні ділові кри-
тичні завваги та низка прак-
тичних рекомендацій у ділян-
ці збіркової акції. Зокрема 
йгр. натанрував ' господарку 
Шкільної Ради за її поперед-
нього керівництва. 

Д-р Матвій Стахів підвів 
підсумки звітів Бкзекутивн і 
виголосив цілу доповідь иа 
тему .Майбугнс завдання УК-
КА". в якій говорив особливо 
про конечність мобілізації не 
тільки фізичних сил україн-
ської еміграції, що повинна 
включатись в організоване 
життя, але й духових, себто 
про необхідну підтримку збо-
ку УККА для вільної і від ні-
кого незалежної української 
науки, як носія правди про У-
країну. Доповідач по пунк-
тах вказував на цілі, що їх 
мас перед собою Український 
Конгресовий Комітет. 

У Дискусії забирали 
слово 68 делегати 

Дискус ію обмежено до 5-ох 
хвилин для кожного npOMOB– 
ця, проте все ж забирали в 
ній слово 63 делегати, а кож-
ночасннй предсідник зборів 
ставився більше-менше толе-
раятно до дискутянтів, дозво-
ляючи їм переступати дещо 
ухвалений термін. Таким чй-

Н А У К О В Е Т О В А Р И С Т В О he. І П Е В ' І Е Н К А 
в З Д А 

ФІЛОЛОГІЧНА СЕКЦІЯ 

, НАУКОВА КОНФЕРЕНЦІЯ 
для вшанування 

SS-річчя наукової праці дійсного члена' НПІІ . 
З і і р о ф . д - р а П А Н Т Е Л Е Й М О Н А К. К О В А Л Е В А 

- , — відбудеться 
в С У Б О Т У , 2 0 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 6 2 р. 

. в год. в:ОО вечером, 
в Українському Інституті Америки — 2 Схід 79 вулиця 

в Ню Порку. 
П Р О Г Р А М А : 

І. Ред. Богдан КРАВЦІВ: Відкриття. 
J 2. ІІроф. д-р Василь ЛKB: Слово про Ювілята. 
1 3. ІІроф. д-р Пантелеймон КОВАЛІВ: доповідь на тему: 

,,Українська мова u спітлі сучасно? науки". 
4. Ред. Богдан КРАВЦІВ: Закриття Конференції. 

По Конференції відбудеться: 
ВИСТАВКА ПРАЦЬ ТА ПУБЛІКАЦІЙ ЮВІЛЯТА, 

Доїзд: підземкою, 1RT до 77 вул. або автобусом Меді.-юн Еве. 
до 79 вул. в Ню Иорку. 

ГОСТЯМ РАДІ! 
ДИРЕКЦІЯ ФІЛОЛОГІЧНОЇ СЕКЦІЇ НТШ І 

НАЙНОВІШІ ВИДАННЯ ТВОРІВ 
сьогочасних письменників 

Д л я в і д з н а ч е н и й 1 0 0 - и х 
р о к о в и н з д н я н а р о д н н 
У Л Я Н И К Р А В Ч Е Н К О 

В и д а в н и ц т в о 
М И К О Л И Д Е Н И С Ю К А 

в и д а л о 
П а в т о б і о г р а ф і ч н у повість 

ХРИЗАНТЕМИ 
н а й б і л ь ш и й , 

і л ю с т р о в а н и й с в і т л и н а м и 
й щ е н іде не д р у к о в а н и й 

твір а в т о р к и . 

Н о в а г і д н а у в а г и 
л і т е р а т у р н а п о я в а — т о 

в е л и к а й о р и г і н а л ь н а 
с в о є ю і д е є ю і с т о р и ч н а 

повість в ідомої 
п и с ь м е н н и ц і 

Н а т а л е н н К О Р О Л Е В О Ї 

QUID EST 
VERITAS? 

( Щ О Є І С Т И Н А ? ) 

Н а к л а д о м В и д а в н и ц т в а 
М и к о л и Д Е Н И С Ю К А . 
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ТУТ ВІДТЯТИ -
До Видавництва Миколи ДЕНИСЮКА 
Цим замовляю відзначений нижче твір ітворні: 

ном дискусія велась від пер-
шото дня по полудні по тре-
тій день по Полудні, перернва-
а а відчитуванням бодаіі пріз-
внщ тих конгресменів, сена-
торів і губернаторів, які ма-
сово прислали Конгресові свої 
привітання. Наведення го-
ловннх думок, висловлених у 
дискусії, вимагає окремого 
звітування в газеті. Можна ті-
лькн зазначити, що здебільше 
вона була д у ж е ділова, кри-
тична, конструктивна і дійс-
но всебічна — від широкої у-
нраїнської проблематики, до 
фінансово - о р г анізаціиннх 
Проблем Українського Кон-
гресового К-ту. Справа знач-
ного упадку касових впливів 
УККА б у л а головною теШою 
дискусії. 

Форум, присвячений закор-
докиій політиці, заява речіга-
ка Державного Департаменту, 
виступ губернатора Рокефел-
лера на бенкеті Й сенатора 

Д ж . Джевїтса та інших 
чужих гостей. 

Першого дня Конгресу, о 
год. 8-ій веч. відбувся у вели-
кій залі нарад Форум, присвя-
чений виключно амернкансь-
кій закордонній політиці суд-
роти Соввтського Союзу. Н а 
жаль , сенатор Тсмас Д ж . 
Д а д д надіслав депешу, , що з 
уваги на продовження сесії 
Конгресу д о суботи — він не 
зможе приїхати. Тому на 
зміст того Форуму склались: 
промова проф. Лева Добрян-
ського з сумаричною пригад-
кою відомого ставлення дер-
жавного секретаря Д і н а Pac– 
ка до справи створення Спеці-
яльної Комісії в Палаті Penpe– 
зентантів для справ поневоле-
нях народів та прнгадкою ві-
домого гідного виступу амба-
саДора З Д А в Об'єднаних На-
ціях Адлея Стівенсона, який 
насправді зайняв цілком cyne– 
речне становище в цій самій 
справі. Заява, яку тепер скла-
де речник Державного Депар-
таменту Карл Рован, стане 
новим документом в ході зма-
гань американських громадян 
українського роду задля змі-
ни курсу американської за-
иордонної політики. 

Представлений проф. Л. 
Добряяським заступник асн-
стента державного секретаря 
для публічних зв'язків, Карл 
Рован. який с фахівцем від 
різного роду колоніялізмів в 
нинішньому світі, відчитав за-
яву, в якій потверджується, 
що основною політикою Злу-
чених Д е р ж а в є визнання 
тій відчитаній заяві, яка з'я-
совус офіційне становище 
Державного Департаменту в 
українській справі, говорить-
ся широко про політику не-
передрішенства, яку мотиву-
сться тим, що — мовляв — 
,,ми не знаємо, чого захочуть 
народи, як вони дістануть на-
году до самовизначення". 
Карл Рован закінчив запев-
ненням, що він уважає таку 
політ н к у непередрішенства 
„доброю політикою". 

Після того проф. Роман 
Смаль-Стоцький в и г о лосив 
доповідь з гострою критикою 
американської з ак о р донної 
політики, виявивши зокрема 
нелогічності і повний брак 
знання історії та навіть со-
встської конституції в авторів 
згаданого листа Д іна Раска 
до конгресмена Смита в enpa– 
ві Комісії для справ поневоле-
них народів. Зокрема крнти-
кував заяву, складену Карлом 
Рованом. 

Д ж . Міллер. голова Комі-
тету для поярмлених народів 
у місті Вашингтоні, подав 
низку цікавих подробиць, з 
якими труднощами стрічаоть-
ся цей Комітет у своїй діяль-
ності. Кілька осіб із залі, між 
ними представники мадяр і 

болгарів, ставили запити, на 
які відповідав проф. Д о б р я н : 

ськйи. 
Під час обіду в другому дні 

Конгресу, ВИ ЯКОМУ ПрОЕОДЙЙ 
адв. Степан Ярема, головним 
промовцем був амбасадор На-
ціональної Китайської Pec– 
публікн Тівт Фунт Ф. Тсіянґ, 
який вказував яв спільність 
боротьби вільних китайців 1 
вільних українців проти то-
ґо самого імперіалістичного 
та загарбницького комувіз-
му. 

Вечером тога ж дня, н а 
бенкеті, тостмайстром яко-
го був адв. Іван Робертс і де 
національні m a x відспіва-
Ла пані Марія Лисогір, 8 паЛ-
кою промовою внегупив гу-
бернатор Нюйоркського cr^ft– 
ту й потеиціальнай кандидат 
на президента х ід Республі-
канськоі варті!, Нслсон Р о -
кефеллер, оваційно npHBha– 
ннй зібраниивг. Він, навів; иШ 
іншим, різні невідомі подро-
бнці з cBotx зустрічей Ь KO-
муігістяч а и мі я „ іелможами, 
зокрема Хрущовим" та вн-
словіїй переконання, щ о здійт 
сняться ідеали українців і 
всіх інших народів, похрмле-
них Московщиною., 

Знову ж д ід . час обіду в 
третьому дні Конгресу, н а я -
кому проводив,адв. Миханлб 
Пізнакч з п ^ я о в і м ї внсту-
пНв к у б н н ський ^ JeropHK 
Гермініо JZoXF^Bffi.MSS 
звернув увагу. 4 о щЬяяо ті-
пер в обличчі еп ія іиого во-
рОга кубинці І уярЧМйці зЯЙ^ 
йомляться одні а одними та 
пізнають взаємно свої вив-
вольні проблеми. Д р у г и м ви-
зяачним промовцем н а тому 
обіді був відомий приятель 
украївського народу, сенатор 
з Нюйоркського стейту, Д ж е -
коб Джевітс, знаменито. озна-
йомлений з у к р а ї н с ь к и м и 
справами. Нрнявні вітали Йо-
го оваційно. 

Закінчення Конгресу 
важливими ухвалами 

Третій день Конгресу, що 
протягнувся до пізнього ве-
чора, переступивши перед- ; 
бачений час,, вндовннлн. в і д 
повідь д-ра М. Стахова кри 
тикам його доповіді, ВІДПО-
віДь голови Контрольної Kfli– 
місії Романа Гуглеввча на за-
кидн декого проти його звіту, 
прийняття обширяях рвзолю-
цій, відчитаних головою Ре -
золюпДйної Комісії реДаіетр-
ром А. Драґаном, звіт ред. В . 
Д у ш н и к а про працю Преср-
вої Комісії, прийняття . зміни і 
стАтуту в кількох д у ж е важ-
лнвнх точках и а основі зві-
домлень адв, Степана Яреми 
і д-ра Матвія' Стахова та ви-
бір нових керівних органів 
У К К А на основі пропозиції 
Номінаційної Комісії, зрефе-
рованої ЮліяИом Р е в а с і . 
Зміна статуту, щ о тїсяо в'я-
залась із праЦеіо. Йоміяац1й-
ної Комісії з уваги ніа ^б8!ль-
шене число членій в вкзійку-
тиві і Політнчяій Раді', ,с"ітри-
чинила драмятичій іна;идегі-
тн, які проте зйеЙчйлись 
ПОВНОЮ згодою і одндстаинй. 
ми рішеннями. 

В і д с п п т н я я м Н й ц ї Ь я а л ь -
ного гимну закінчено Boc^– 
мий Конгрес американсьіигік 
українців. 

mm 
Щ 

Різні подробиці й додатко-
ві інорормації про хід 8-го 
їСонгресу будуть подані в на-
ступних числах. 

Ф 
ф БрктШськм адміраліція по-

Повний успіх концерту Капелі Бандуристок 
в Ню йорку 

Н ю Иорк. — 3 великим ус-
піхом в неділю 14-го жовтня 
відбувся тут Концерт Капелі 
^ д у р и с т о к ЬсереДку СУ-
МА ім. П. Орлика в ДітроЙті. 
Зал я Ірвінґ Вашингтон Гай 
Скуд була повна вщерть. 
Бурхливими оплесками віта-
ЛИ слухачі з переповненого 
партеру і бальконш ю н и х 
співачок і бандуристок, бідь-
шість яких народилась у ж е 
поза Україною. Під фаховим 
керівництвом досвідченого 
хормайстра і визначного 
знавця бандури. Петра Пота-
пенка внріс направду симпа-
тНчний і многонадійний ан-
самбль. Маковим цвітом за-
цвіла сцена^ коли вийшло на 
неї тридцять дівчат в націо-
нальннх строях. Глибоко звс-
рушнлн слухачів, українські 
народні і повстанські пісні: 
„ОЙ, чрго ж ви пожурились 
стена Україїїрв", я 0 й горе тій 
чайці", „Гаєм зелененьким", 

Не хилися, берізонько", 

„Зірвалася хуртовина", „ Д у -
ми мої, думи мої", „Контра 
сцем слеро", „Чи знаєш ти" 
та ряд шитих. Не В одного з 
присутніх скотилася сльоза, 
коли дівчата свіжими, моло-
днмн голосами виконували 
„Мій рідний кракУ' — В. Щ -
тюка - П. Потапеяка в npe– 
красному сольовому cynpo– 
воді талановитої Галини 
Кравченко. Щирим сміхом 
і рясними оплесками дякува-
ли слухачі співачкам за жар-
тівливі пісні „Ой у лісі два 
дуби", „Туман яром котнть-
ся" і коломийки. Солістки 
Галина Бабій, Валентина 
Бнковець і Людмила Савчен-
ко з а с л у ж и л и загальне при-
знання публіки. Капеля пря-
була до Н ю Иорку безпосе-
редньо після успішних кон-
цертів у Філядельфії і Н ю -
арку. Адміністрація Капелі 
випустила в ДітройтІ Довго-
грайну платівку своїх иі-
сень в репродукції РСА Bfic– 
тор Кастом І?екорд ДівіжИн. 

Кеннеді вважає економіку головною 
виборчою проблемою 

Вашингтон. — 14-го жовтня особи, які розуміють вимоги 
ПрезхнеЯт Кеннеді заявив в 
телевізійному І радіовому Ін-
тервю, що акція для скріп-
ленвя економіки країни с го-
ловною. проблемою цьогоріч-
ноїу виборчої кампанії „На 
мою , думку, сказав Презн-
Дент, голоівним є те, чи ваша 
економіка зможе продукувати 
в Повному розгоні". З Д А пе-
режнлн економічну рецесію в 
1968 і 1W0 роках, і досі ще 
немає такого темпу в розвнт-
ку економіки, який повинен 
бути , і тому ця країна ще і 

Надалі, мас завелике число 
безробітних, а деякі промисли 
ве працюють так, як могли б 
І тому, домагався Президент, 
треба вести таку фінансову, 
монетарну і економічну полі-
тнку, яка дозволила б вповні 
розвинути нашу економіку, 
ЯК1 це вже сталося в країнах 
Західньої Европн. JB Луїсвіл-
лІ, Кентакн, Президент 13-го 
жовтйя гостро виступив проти 
сенатора республіканця з Ін-
діяий Гомера Е. Кейпгарта за 
тел ЩО домагався за допомо-
гою інвазії скінчити раз на 
все з комуністичною загро-
зою з Куби. Кеннеді говорив 
про тих „самозваячнх адміра-
лів і генералів, які хотіли 6 
вислати ч у ж и х дітей на вій-
ну, і які повинні бути перемо-
жоні , в цих виборах, бо до 
Конгресу повинні прийти ті 

20-го віку, а не ті, які дума-
ють поняттями 19-го століття. 
Президент хвалив противни-
ка сенатора Кейпгарта Бирча 
Бейга, який кандндуе від де-
мократів иа те становище. Про 
яке старається сенатор Kefts– 
гарт. Президент казав, Ц о 
Бейг служив в армії як зви-
чайний вояк і вія, якщо буде 
вибраний, то буде голосуяа-
та за ті закоиЬЬросктИ, які є 
корисні Аля народу. В п'ят-
нЯцю 12-го жовтня Прези-

j J дент був в Н ю Иорку, Пнїс -
бургу, Па., та в Боффало , Н. 
И., де підтрвмутав демокрв-
тВчних кандидатів на севат6-
рів, губерваторів і коягрееме-
нів. В Н ю Йорку він підтри-
мував кандидатуру Mopr^HTa– 
ва. який старається здобути 
м а н д а т від республіканця 
Нелсона А- Рокефеллера-

9 У Зах,ідцьому ВерлЬсІ хо-
чуть перевести плебісцит над 
питанням, чи тамошні мешканці 
бажають собі, щоб у тому місті 
залишились військові гяртзо-
ни трьох західніх велвкодер-
жав і чи вони бажають собі збе-
рігання надалі тісних взасмнИ 
з Західньою Німеччиною. Хоч 
ніхто не мас найменшого сумні-
ву, що всі ..без вийнятку меш-
канці Західяього Берліну хо-
чуть одного й Другого, дроте 
посадник того місті В. "Врандт 
хгумае, що внелід того плебісци-
ту був би добрим аргументом 
проти імперіалістичних замахів 
Хрущова і східньо-иімепьких 
комуністів на Західній Берлін. 

Уваго! 

нурЦІ, зробИЛН рекорд. ВИПЛИВ-
ши на поверхню Середземного 
моря з підводного човна, шо 
був у глибині 260 стіп. Вони 
пливли по 5 стіп на секуйду. 
Американський морський. дей-
тінант Гарріс Стайнке виринув 
на поверхню моря з глибини 
318 стіп, маючи пгелом з кяе-

ием. 

Х Р Н З А Н Т К М И У Кравченко 
ЩО с ІСТИНА? Н Королево! 
ХРИЗАНТИИН rt ЩО С ІСТИНА? 
Гроиіі переевлаю рівночасно і і 
Гроші перешлю по одержанні КНИЖКИ і книжок і 

за S 5.50 
ла S 5Л0 
за 510.00 

ї ^ttZ з г г "^ИГ -за де. 

Підпис 

СЕКЦІЯ ДРУЖИН ЛІКАРІВ 
п р и У К Р А Ї Н С Ь К О М У Л І К А Р С Ь К О М У f - 8 1 

в Н Ю И О Р К У 
влаштовує ВПЕРШЕ українськими силами 

в суботу, дня 27-го жовтня 1962 р. 
в г о д . 7 : 0 0 веч . 

в У К Р А Ї Н С Ь К О М У І Н С Т И Т У Т І А М Е Р И К И , 
при 2 Схід 79-тв вул. 

ПОКАЗ МОДИ 
проФксюндлісток (FASHION DESIGNERS). 

Участь бі-руть слідуючі пані: 
Лариса ЗАКЛИНСЬКА - Жени ТРІСКА 

Ольги СтефьяЬ ІЧЇГОЗИНСЬКА 

N!o.4 адреса 1 
Конферансьє Микола ПОНЕДІЛОК. 

При фортепіяні ХОН,СТКНА. КАРПЕВИЧ. 
По показі підбудіться ТОВАРИСЬКА ВЕЧІРКА. 
Просимо приходити. Гô т̂!!м раді. — Вступ. S2.50. 

Ввесь дохід прнзначсниВ на. добродійн! ЦІЛІ. 
УПРАВА СЕКІПТ 

У В І І Г а . ш и к д Г О і О і Ж п Щ Ь ! 

в суботу, 20-го жовтий 1962 р. 
й г о д . 7 :00 веч. 

в з а л і І Й К О Л И Ш О П Е Н А 
мйттіетс щастя й незабутню насолоду послухати концерт 

під назвою 

ЙЙЕЧІР ВОЯЦЬКОЇ ПІСНІ" 
РЩ JSyPjlAKST 1-ої Українсько ї Дпвіз І і 

У к р а ї н с ь к о ї Н а ц і о н а л ь н о ї Армії з ЬЧкрфаЛо, 
під орудою Ю. ЛАВРІВСЬКОІЧ) з солістами 

із ..Веселого Львоил" 
Небувала ще в Шнкаґо програма преславних козадь-

іШХ, січових, дивізійних, повстанських та :чігалміо-вояць-
КИХ .ДІССНЬ. 

АТО .̂ х послухає, той захопиться мистецьким виконан-
ііЯМ та' чуд'одісю нашої вояцької mem. що маг. невмиручу 
сЛану. 

ПРИХОЯЬТК' НЕ ПОЖАЛГПТЕ' 
Концерт влаштовує 

ЩийагЬвгьйа Стйняіїя 1-of Української Дивізії Української 
Н:ЩІОШІДЬІІОІ Армії. 

Увага! НЮ ЙОРН і ОКОЛИЦЯ! Увйга! 
УКРАІШ,КОГО 

її ОЛЬНОГО ФРОНТУ 
в НЮ НОРКУ 

^ - в л а ш т о в у ю т ь 

в субдту, дня 27-го Жовтня 1962 р. 
в г о д . 7 : 3 0 вечора 

СВЯТОЧНИЙ БЕНКЕТ 
у 20-л іття с т в о р е н н я 

Української Повстанської Армії 
в H O T E L N E W YORKER - Grand Bal lroom, 

пря S4-!fl (т-р. І 8-tA Евсяю в Нм Порку. 

Ф1І. 

s z : zzz: згг зие даава ДЕ 

ПРОМОВИ: українських. америкАт ьких та інших полі-
тКЧйЯУ достояннкіп 

vraCTEUbKA ПРОГРАМА: гостіонатимс українська cal– 
в'ачка Держппної опери і телевізії і Аргентини n. Ма-

ВАЛУК та п. Я. ПІНоТ-РУ,икквІГЧ і "Мляж?ль-
ЛІ 

В год. 10:60 втч. — в тій Же Grand Ballroom 

ЗАВАВА З ТАНЦЯМИ 
пря 'rtncecrpl ,.АМОГ". 

Залрршення можна одержати п ООКіГУ, а СУМА тя п клго-
61 .Дн5рова", Дря 315 Іст 10-та ну;: Ню Порк 9, Н И. 
год. 7-8 вечореми На бяжятія вишлемо поштою Яе пірніте 

до 23-го жовтня іЬ^? рлку. 

святочний КОЛІТЙТ 

Jfc 
І І І І І І Г Ц 

-

П р й я т е л я ^ і н 1 З н а А о М ш і к 
ї ц б Ш) йорсгткіїх т е р п і і г а і к j-nosojjrx 

в п ' я т н и ц і , д н я 1 2 - г о Жовтня І 9 ? 2 
У Я о р т с а й д Г о с п і т а л ь , Р о ч е с т ^ р , 

ftAtftA йіШдорОакчл і J f e ^ y r 
БАВІДЯ і п р і ш ц а 

- н а 77-аіу р о ц і ж и т т я 

Шк, Марія з Курницьййзі 
ГУБНА 

щвюю AS) к е р і в н и к о в і ш к о л и і Ш в а і Щ Щ і 
^,^.. . - . т а К о т о р н н а х , У к р а ї н а . . - „ ,„ „. -

,„ ,гЦр^рРО,іад віДчули") дня 15-гч жовтня ЇШ ft,5 r t f t 
ijS4, pauo, з,оохорониого заведення Найда Гарріса АІЦ45"-
ш Вогоявдання і опісля на цднптар. 

^ ^ Г о р е м прибита. Р о д и н а : 
С Т К Ф А Ш Я - г д р ч к а ; 
Б О Р И С т а ГОАННА - с и н 1 с н Д О І ; 
2 К К Ц Я І С Д А В К О К У Ж І Л Ь , 
Л Я Р Д С А , М А Р Ш , Т А Р А С - ЩйІг 

икк^ЛДРЩ т а Х Р И С Т Я - - п р ^ в и у к й . 

: 

І 

У В А Г А ! Й П І К А Г О ! , У б А Г І ! 
У С О Р О К О В И Й ДЗЙНЬ СМЕІИПВІ„ 

.Ж й. ґен.-гіор. Івана і , -
ОМЕЛЯНОВИЧ - ПАВЛЕНКА 

— в і д б у д е т ь с я — 
І Н Ь Д І Л Й О , 2 1 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 6 2 р . 

( . . г о д , 12 -та а п о л у д и е , , -
а К а т е д р а л ь н о м у С о б о р і с в . В о л о д и м и р а 

п р и Oakley Blvd j Cort?z в у л и ц і 

ПАНАХИДА 
Sa с п о к і й д у ш і П о к і й н о г о 

П і с л я Ш Я Я У І Т Л Т Т в і д б у д у т ь с я о г о д . 1 - Й taottuft. 

ЙОМЙНКИ 
в й а л і У Н С о ю з у п р н 8 4 5 N. Wes tern A v e r t e d . 

Проситься українське громадянство ,міста. ' 
околиці взяти численну участь п Панахиді і TTQI 

^^,„ ^ І ^ М А Д С В К Н Й І,ОУ J 

- --

і 

два д н і -М J4f^. 

В H J E ^ J H O , 2 1 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 6 2 р . 

в П р а в о с л а в н і й К а т е д р і с в . В о л о д и м и р а 
1 6 0 W e s t 8 2 Street - N e w York City 

— в і д б у д е т ь с я ^ 

ПАНАХИДА 
, " . 1 . - . 

за cnosclft душ ca, a.: 

проф. Оленсандрсі Лотоцьногй 
Його Дружніш 

Дари Лотецької з Руденнів 
І їхніх Домьш 1 Зятя 

йн. Океани й ІіШів 
Тенаржевеьних ЙарашевичШ 

про що повідомляє Друзів та Знаяомжх 

-396І 

'' 

Р 

Замість кяітів на могилу 
б л . н а м . О Л Е Г И М Н Г О Ц Б К О І 

складаємо — ^20.00 ' 
на УкріЗясмсу Катплиггжу ДііщезНо у ВразялЯ. 

МІІХАПЛО І ОЛІМПІЯ ВАСЬКПІ 

ТТтЗД 
Памість квітів на могилу 

б л . п а м . Т Е О Ф І Л І з В О Л О І Ш Ш С Ь К И Х 
В О Є Й І Д К А 

па Цілі С А С В Німеччині — склядають 
20.00 дол. 

Д-р ЮРПІ І ВІРА КУШНІРІ 

ша 
^? 

ПОЗИЧКА 
НА НОВІ 

АЙТА 

U РРШО 
ВІД 

S100 і 
П Л А Т Н А Д О 3 6 Ш С Я Щ В 

( З а б е з п е ч е н н я н а авто м о ж е б у т и в к л ю ч е й е ) 

Сума 
позички 

3 1,000. -
51,500.-
3 2,000. -
І 2,500. -
S 3,000. -

Місячна 
сплата 
S ЗЇ1І 
S 46.66 
3 62.22 
S 77.78 
S 93.33 

У ж и в а н і авта ф і н а н с о в а н і з а н и з ь к и м и 
р а т а м и . 

Б А Н К О В А О Б С Л У Г А в ц і л і й о к р у з і ШМв 
п о н а д 1 0 0 років . 

HUDSON COUNTY NAT10NAL В Ш 
JERSEY СПТ 

BAYONNE 
HOBOKEN 
UNION CITY 

zxsz ЗГЕ: ^ g " J g " a s : m Я2 

WEEHAWKEHl 
NORTrf BEf tOEN 
O U T T E N B E R G 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, 16-го ЖОВТНЯ 1962 
„1 її g g g g g g g – ! 

Ч. 197. 

НАЙНОВІШІ ІНФОРМАЦІЇ ПРО 

ПОВНЕ ВИДАННЯ ТВОРІВ 
Т. ШЕВЧЕНКА 

у Видавництві МИКОЛИ ДЕНИСЮКА. 
Перші томн цього монументального видання 

пойнялися вже третім накладом. 

І-нй том Повного Вндан-
ня Творів Тараса Шевчен-
ка появився третім накла-
дом з передмовою проф. 
Яр. Рудннцького. Першого 
тому бракувало довгий час 
і ми при замовленнях не 
висилали його новим По-
купцям, але після появи, в 
місяці липні ми доповнили 
ним усі замовлення і вися-
лаємо його тепер разом з 
і н т и м и томами, щ о вже по-
явилися. 

Щ і У томи Повного Ви-
дання Творів Тараса Шев-
ченжя появилися вже та-
кож третім накладом і ми 
їх висилаємо при нових за-
мовленнях. 

i v том Повного Видання 
Творів Тараса Шевченка 
кінчаємо друкувати під ре-
дакцією Богдана Кравцева. 
В ньому видрукувані: 1) 
Поезії, написані 1857-1861 
pp., П ) Поезії, ненадруко-
вані в попередніх томах та 
інші редакції деяких поем 
(Єретик, За що любимо 
Богдана, Неофіти — перв. 
редакція, Відьма — редак-
ція 1858, Невольник — ре-
дакція 1858-1860), Ш ) По-
емн в перекладах укра!нсь-
кою мовою („Сліпа" в пе-
рекладі Б. Кравцева і „Без-
таланний" у перекладі О. 
Стефа новіша, ТУ) Статті 
(Б. Кравців — Нові тексто-
логічні досліди і тексти 

Це кінцевий ТОМ З ПО-
етнчними творами Поета в 
нашому виданні. Тому за-
кінчуємо його поазбучинм 
індексом - списком усіх по-
езій, що видрукувані в пер-
ших чотирьох томах 14-то-
мового повного видання 
творів Тараса Шевченка. 

ХП-нй том Повного Вн-
дання Творів Тараса Шев-
чешса (Шевченко в чужих 
мовах) почали ми вже дру-
кувати також під редакці-
єю Богдана Кравцева. У 
цьому томі будуть викорно 
тані деякі матеріяли з вар-
шавського видання У Ш , 
що появилося було ще в 
1930-их роках. Цей наш 
том буде доповнений HOBH-
ми перекладами, що поя-
вилися за останніх ЗО р о 
ків. Через наші намагання 
включити до цього тому 
якнайбільше матеріялу з 
найновіших перекладів цей 
том також появиться трохи 
пізніше. 

ХІ і ХШ-ий томи Повно-
го Видання Творів Тараса 
Шевченка (Шевченко, як 
маляр і Збірник статтей 
про Шевченка) вимагають 
також особливого редак-
ційного опрацювання, щоб 
включити до них найнові-
ші матеріяли й щоб вони 
були актуальні на теперіш-
ній час, згідно з найнові-

Шевченкових поезій 1857- j пшми досягненнями науки 
1861; Євген О. Ненадкевич 
— Поетичний епілог TBOp– 
чости Шевченка; Євген Ю. 
Пеленський — Шевченкові 
„Неофіти"; Б. Кравців — 
„Коли ми діждемося Ва-
шінгтона" . . . Д о генези 
Щевченковогсі „нового і 
праведного закону"). На-
прнкінці видруковані при-
міткн до всіх друкованих у 
цьому томі творів Т. Шев-
ченка. 

Це новий, ще ніде недру-
кований, том Повного Ви-
дання Творів Тараса Шев-
ченка, що вперше друку-
еться в нашому видавниц-
тві Він не був друкований 
У киданні Українського На-
укового Інституту у Bap– 
шаві. Через потребу особлн-
вої уваги в редагуванні 
цього тому, що було НЄЛЄГ-
ко в умовах чужини, він 
появляється з деяким при-
пізненням. 

шевченкознавства. 

і, п, ш, v, VL VII, vm, a , 
X і ХІУ томи Повного Вн-
дання Творів Тараса Шев-
ченка, себто разом 10 томів, 
висилаємо нашим Покуп-
цям негайно після одер-
жання замовлення на спла-
ти до 3-ох місяців (від ви-
силкн першої ПОСИЛКИ З ВН-
друкованими вже 10-ти то-
мами) ще по зниженій ці-
ні 65.00 дол. за цілість 14 
томів. Ця знижена ціна 
65.00 дол. обов'взуватиме 
вже лише до кінця грудня 
1962 року. 

Найновіші видання — 
(„Хризантеми" й „Що є іс-
тнна?") висилаємо нашим 
Покупцям лише за їх none– 
реднім замовленням. Наше 
видавництво нікому не ви-
силас своїх видань без за-
мовлень. 

В и д а в н и ц т в о 
Замовлення, бел лаядатку. слати на адресу: 

MYKOLA DENYS1UK PLBL1SH1NG COMPANY 
2226 West Chicago Ave. - Chicago 22, Ш., USA. 

ТУТ ВІДТЯТИ И ВИСЛАТИ ДО ВИДАВНИЦТВА 

Д о Видавництва М. ДЕНИСЮКА: 

Цим замовляю 14-ТОМОВЕ ВИДАННЯ ТВОРІВ 
Т. ШЕВЧЕНКА за 565.00 на сплати до 3-ох місяців 
(від висилки першої посилки з видрукуваними вже 
10-ти томами). Першу рату вплачу по одержанні 
першої посилки. 

Підпис: 

Моя адреса: 

Друкарня „СВОБОДИ1 

пошукує ДО П Р А Щ : 

1). СКЛАДАЧА - ЛІНОТИПІСТА 
2). ЛОЩИНА - МЕТРАНПАЖА 

- ПЛАТНЯ ЗА УМОВОЮ - ^ 
Особисті або листовні зголошеиня: 

„S v О В О D А" 
83 Grand Street - Jersey Ctty, N. J. 

MALE A FEMALE 
П Р А Ц Я 

ОПЕРЕИТОРИ (-КИ) 
Zlg-Zag Operators Wanted. 

Мужчини або жінки. 
Добра платня. Стала праця. 
Добрі умовний праці. Кликати: 

R. R. EMBRODERY 
806 - 3rd Avenue 

Brooklyn - Tel.: ST 8 327 І 
СУГШРШТЕНДЕНТ - oo– 

дружжя. частинно на пенсії, 
без Дітей. 18-род. дій і бюро. 
No. 5 олива; 4 кімн. мешкання 1 
S31G.0C місячно. Бад юнії. Пн-
тайте за Mr. Herrmann, між 4-5 
гол, по пол. 

NEHR1NG BROS.—1NC. 
SE Nicholas Ave - 182 Street 

New York City 
TeL: WA 7-4110. 

m П Р А Ц Я m 
9 HELP WANTED FEMALE Ф 

ПОТРІБНО 

КУХАРЯ 
^ ^ і 
ПРИБИРАЛЬНИЦІ 

до праці 
на союзшщ. 

Може бути також подружжя. 
Голоситись: 

UKRAINIAN NATIONAL ASS'N 
ESTATE 

Kerhonkson, N. Y. 
Telephone: 5641 

ВПРАВНА УКРАЇНСЬКА 

МАШИШСТЕА 
по добра вмів пасати па yrcpa– 
іпській 1 мас деякий досвід у 
писанні па англійській машн-
яах, потрібна на постійну пра-
цю. Побажане знання украІнсь-
тої стенографи. Зголошеиня із 
поданням віку, освіти та квад1-

фікацій, слати на адресу: 
Р. О. Box 76 

JERSEY C1TY, N. J. 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

STATIONARY ENGINEER 
Внмагасться лайсенс New York 
City. Всі бснефітн. Шифта від 
4-ої до півночі. Досконала itaro– 
да для відповідного. Прнсмні 

умовний праці. 
Ask for Mr. PLOT 

LU 5 0600 

ARC - WELDERS 
"SET-UP" OPERATORS 
Досвідчений SPRAYERS 

SHEET METAL" MECHAN1CS 
"POWER BRAKE OPERATORS". 
Досконала нагода для скорого 

підвищення. Всі конвалійні 
бснефітн. 

JETA, Іпс 
957 Saw MiU River Road 

YONKERS, N. Y. 
YO 9-4400 

WELDER ELECTR1C ARK 
STEEL PLATE ASSEMBLY. 

Фабрика положена в East Bronx, 
близько Tnboro Bridge. 

Телеф.: 
Kilpatrick 2-7115 

МЕХАНІКИ (2) 
до праці в Ню Норку 1 Nassau 
County. Досвід на рсставрацій-
них влаштуваннях. Власні зна-
ряддя. Власне авто і дозвіл із-
ди. Платні вакації 1 свята та всі 
і:омп. бснефітн -f ,,овертайми". 

Кликати цілий тиждень: 
OR 3-5830 

Потрібний 
СУПЕРШТЕНДЕНТ 

Побажане подружжя. 
2 гарні кімнати плюс доплата. 

Довідуватись: 
адвокат 

СагтоП CZALCZYNSK1 
31 Saint Mark's Place 

Manhattan. N. Y. 

1st CLASS 
M A C H I N I S T S 

Tool Room A instrument. 
Quality Worker. Good pay, all 
Company Benefits. Apply all week 

Frank O. W!KSTROM 
and SONS 

30 Main Street, Brooklyn 
MA 5-2172 

НА СУБОТУ ПОТРІБНО 

ПРОДАВЦЯ ДО СКЛЕПУ 
(м'ясарня) 

Голоситись" 
BRODY MEAT PRODUCT. 1NC. 

96 2nd Avenue 
NEW YORK 3, N.Y. 

GR 5-5052 

Найновіші ВИДАННЯ 
ВАСИЛЬ ВАРКА: ПРАВДА КОБЗАРЯ. 289 гтор. 52.00 
Martha CHYZ: WOMAN and CH1LD in the Modern System 

of Slavery — U.S.S.R.. 176 crop ; o o 
Яр СЛАВУТИЧ: MACCTAT. iima;i іоірі.,і no.-:nft 45 стор 1 (И) 
я р С Л А В У Т Н Ч A N I N T R O D U C T I O N T O U K R A I N I A N 

стор. 24 . 1.00 
В. СВІДЗІНСЬКИГЇ ВИБРАНІ ІЮКЗІЇ. Вступна стаття 

Яра Славутича, crop tu і.оо 
о. Мирослав РІПКПЬКИП 1 КІНІК 1.КИП ЛІТОПИС 

XU ст., картини і Історії княжої України ХП століття 
2. „СЛОВО О ПОЛКУ ГГОРЕВІМ. лицарська поема 
ХЛ стол.. стор. 168 о.ЛО 

Вільям ШЕКСПІР ТРАГЕДІЯ МАКБКТА, КОРОЛЬ 
ГЯЛРІ ІУ. Переклад Тоодосія Осьмачки стор ц я З.ЛО 

У ЮНАЦТВО В ОБОРОНІ РІДНОЇ ЗЕМЛІ спогади 
про участь української молоді -. визвольних амагпн-
иях 1918-1920. Зібрав та впоряді упав Володимир Та-
томир, стор. 16-1 2.00 

J. В RUDNYCKYJ. AN ETYMOLOG1CAL 01CT1ONARY OF 
THE UKRAINIAN LANGUAGE, І r і (від А бсДРо) 
crop. Вв 4.00 

Петро МІРЧУК: СТЕПАН БАНД ЕР А символ реаолю-
ційноі белкомпромісоїкмти, стор 160 2.ІНІ 

Замовлення 1 належність за книжки 
ПОШТОВИМИ ПСреКН l;is 

P. о. 
s -v О В О D А 

Box 346 - Jersey City 

Чеками або 
адресу 

З, N. J. 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
иа в і д ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 
ПРИ БАГАТЬОХ НЕДОМА-

ГАННЯХ 
ПОРУЧАСМО ТАКІ: 

Не ревматизм Hide Root 
100 пігулок - WOO; 

На болі нирок 1 міхура — 
Hebkaps, No 83 100 niry– 
лок ІАХЮ; 

На ВНГОКР тиснення кровя — 
Н В.Т. - 100 пігулок S4.00; 
На нерпи зелові пігулки 

No 91 100 air. - S4.0O; 
При ,.лміні життя" — Hot 

Plashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100 - 5 4 . 5 0 ; 

При запаленні жовчсвого МІ-
точіса - ОВТ пігулки -
100 - S4.00; 

При боляках шлунка І llceri– 
пе сконцентрований ек-
стракт зел - 1 ̂ -місячне 
лічення - J6 50 

K1EHL PHARMACY, Іпс 
заснована 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж іЗчяо і 14-ою вул. 
NEW YORK, NY. 

ПАПА ЗАКЛИКАЄ ДО ЗІ спорту 
ХРИСТИЯНСЬКОЇ єдности 

І МИРУ 
ВСЕЛЕНСЬКИЙ СОБОР ПЕРЕРВАВ НАРАДИ 

З А Д Л Я ОБМІРКУВАННЯ СКЛАДУ 10-ох 
КОМІСІЙ 

Рим. - В четвер 11-го В с е л е н е ькнй Собор відбув четвер 
жовтня Пала Іван ХХШ від-
крнв 21-ий Вселенський Со-
бор, закликаючи до едностк 
всіх християн. Папа заявив 
що едність всіх християн не с 
легко осягнути І що до неї 
можна буде дійтн ступнево 
Але Святіший Отець Пала 
Іван ХХШ промовляв до чле-
нів Собору з вірою в кря?цу 
будучність людства і заявяь 
що Католицька Церква з доб-
рою волею відноситься До 
всіх віруючих у Христа. 0бо-
в'язком Церкви є змагати Де 
об'єднання всіх християн. 12 
жовтня Папа Іван ХХШ про 
мовляв в Снкстнвській Кап-
лиці до закордонних днпло-
матів і до представників чу-
жих урядів, які прибули на 
Вселенський С о б о р . Пала 
звернувся з гарячим заклн-
ком до дипломатів, щоб ста-
ралисл не допустити до зни-
щення людства в атомовій 
війні. Папа заявнв, що по-
трібні с жертви всіх, щоб вря-
туватн мир у світі. Пала вха-
зав рукою на фреску Мікель-
анджельо на стіні в Снкстнн 
ській каплиці, на якій зобра-
жений Страшний Суд, і ска-
зав, що цей мистецький твір 
може бути предметом розду-
мування в теперішній крн-
тнчній ситуації. 13-го жовтня 

першу коротку сесію, на якій 
вирішено вибрати 10 комісій, 
що кожна складається з 16-ох 
членів. В цій справі прийшло 
до непорозуміння між так зва-
иимн автономістами і пред-
ставннкамн римської курії. 
Вибір цих комісій відкладено, 
щоб можна було порозумітн-
ся окремим групам спнекопів 
із різних країн. Делегати з 
Франції, Німеччини, Еспанії 
домагаються більших впливів 
на вибір членів комісій. По-
дібно було також і під час по-
переднього Вселенського Со-
бору. ЧИСЛО СПИСКОПІВ ВННО-
сить 2,540. Так звані „автоио-
місти" мають коло 300 голо-
сів, італійська група стано-
вить також 300, а окремо сто-
іть група .татинських амери-
канських спнекопів — коло 
600. Американські спископн 
п числі 240 ще не зайняли 
становища до цього непорозу-
міння. Папа Іван ХХШ не за-
явився за підтримку жадної 
групи, ані за централізацію 
ані за децентралізацію. Комі-
сіі складаються з 8 спнекопів, 
найменований Папою, і Зів 
членів, що їх вибнрає Собор 
Комісії займаються вирішен. 
ням різних проблем, які за-
тверджус Собор. 

. Л Е В И " Д А Л І 
Н Е П Е Р Е М О Ж Н І 

87-ИЙ КОНГРЕС ЗАКІНЧИВ 
СВОЮ ДРУГУ СЕСІЮ 

Вашингтон. — 87-ий Кон- го Конгресу. На першому мі-
грес 13-го жовтня закінчив 
свою другу сесію, і новий 
88-ий Конгрес почне працю-
вати аж 9-го січня 1963-го 
року. Палата Репрезентантів 
закінчила працю о год. 4.46 
по пол., а Сенат о год. 341 
по пол. Це була найдовша оо 
сія Конгресу від 1951-го ро-
ку, коли війна в Кореї трнма-
ла членів Конгресу у столиці 
від 3-го січня до 20-го жовт-
ня. 87-й Конгрес почав був 
працю 3-го січня 1961-го р0' 
ку. Впродовж двох років цей 
Конгрес" ухвалив такі зако-
ни, які президент Кеииеді 
може уважати за свою nepe– 
могу. До перемог уряду тре-
ба зарахувати в цьому році 
заков про торгівлю ЗДА з 
закордонними державами. 
Президент мас право змен-
шуватн або навіть і зовсім 
касувати мито від імпортова-
ннх країн, головням чином 
із держав так званого Спіль-
ного Ринку. Але Президент 
мусить зареєструвати і кіль-
ка поразок від демократично. 

сці треба згадати те, що Кон-
грес відкинув урядовий про-
ект медичної допомоги для 
старших осіб в рямках соці-
яльного забезпечення. Кон-
ґрес значно зменшив запро-
поновану урядом допомогу 
закордонові і не ухвалив за-
кону про податкові зміни, як 
цього домагався уряд. Уряд 
може похвалитися тим, що 
87-ий Конгрес на першій се-
сії ухвалив деякі запропоно-
вані Президентом проекти: 
мешкаяеву програму, закон 
про збільшення мінімальної 
платні за годину праці і за-
кон про допомогу районам 
із більшим числом безробіт-
ннх. Найбільшою невдачею 
уряду в минулому році було 
те. що Конгрес не признав 
допомоги на будову шкіл то-
му, що частина членів Кон-
ґресу домагалася (редераль-
ної допомоги і для католнць-
КИх парафіяльних шкіл. 
Проти Президента дуже час-
то йшли не тільки опозиційні 
республіканці, але і південні 
демократи. 

45 осіб згинуло під час буревію на Заході 
Портлеяд, Ореґон. - В 

Каліфорнії та в інших захід-
нех стейтах 13-го жовтня ві-
яв такий страшний гураган, 
що спричинив с мерть при-
наймні 45 осіб, а матеріяльяі 
шкоди покищо оцін:оють на 
дол. 150 мільйонів в одному 
дільки стейті Ореґон. Губер-
натор Мари Гетфілд, змобілі-
зував Крайову ґварію, яка 

мас пильнувати, щоб не було 
грабунків в повиннщених міс-
ЦеВОСТЯХ, І ОГОЛОСИВ ВИЇМКО-
вий стан в стейті, просячи 
про федеральну допомогу 
Гураган шалів на відтинку 
1000 миль довгім і 125 миль 
широкім. Найбільше потерпів 
стеЙт Ореґон. В Каліфорнії с 
16 вбитих. Гураган віяв із 
швидкістю 121 миль на го-
дину. 

„Чорноморська Січ" і „Тризуб" здобули 
нерішені 

„Чорноморська Січ" ІІюарк 
грала минулої неділі в Нюар-
ку з сильною дружиною пор-
туґпльців у мистецьких зма-
ганнях Амернканськиі Фут-
бо.іьної Ліги. Кінцевий вислід 
гглагаяь 2:2 можна вважати 
успіхом „Чорноморської Січі", 
бо Португальський С. К. с 
кандидатом на першуна Л і т . 
маючи рівну кількість точок 
з „Тризубом". У завзятій та 
швидкій грі січовики двічі 
провадили зі стрілів Чайки 
та Ради 1 вже при стані 2:2 
мали нагоду здобути nepe– 
можні ворота. Напад ,,Чорно-
морської Січі" пописався в 
цій зустрічі, але дефензивні 
лінії дещо завели. 

„Тризуб" Філадельфія мав 
нагоду у мннулонедільннх 

змаганнях в Ню йорку проти 
,Дигер Клюбу" перегнати здо-
бутими точками свого cynep– 
ннка Португальський С. К 
в показнику Американської 

'Футбольної Ліги. Несподіва-
. ний нерішений вислід 1:1 за-
лишнв надальше „Тризуб" на 
першому місці з рівним чис-
лом точок з португальцями 
Ворота для „Тризуба" стрілив 
Михайло Нога „Тризуб" мас 
па своєму рахунку три nepe– 
моги і дві нерішені, 8:2 точок 
І 20:5 торіт. 

О Московський „Труд" пов1-
домляс, що на одних публічних 
зборах п Красноярську де про-
мовці заповідали совстську ви-
праву на Місяць, одна молода 
підговстська громадянка скром-
но спитала, чи поруч Із прнго-
туваннями виправи на Місяць 
плянусться більшу продукцію 
— смочків для немовлят Вяяв-
лясться, що-на ввесь ССС'Р тіль-
ки одна фабрика виробляс ттій 

страшенне для всіх матерій 
важливий пт^дмет, при чому 
теоретично фабрика маг проду-
куваги їх 3 мільйони річно, а 
запотребування пвревищус 7 
мільйонів Є в Совстах спутиіки 
і ракети, але нема голок, туа-
летного паперу 1 смочків для 
немовлят 

„Леви" - .Литовці 4:2 (2:2) 
Шякаґо, Ілл. — В неділю 

30-го вересня грали „Леви" 
четверті змагання в копаному 
м'ячі в Маркет Парку із но-
внком Вищої Дивізії з ,,Лн-
товцямн". „Леви" зовсім лег-
ко перемогли „Литовців" 4:2 
та закріпили за собою трете 
місце табелі В н щ о ї Дивізії. 
Треба згадати, що „Леви" ма-
ють найкращий рекорд в 
осінньому сезоні з усіх ІНШИХ 
дружин, бо на четверо зма-
гань здобули сім точок, а 
„Марунс" і „Швабен", пер-
шунн дивізії, вже програли 
по одному змаганні. 

Теперішній цілорічний ре-
корд „Левів" є такий: 11 зма-
гань, 5 виграних, 4 нерішені 
та 2 програні. Відношення во-
ріт 24:15, а точок 14:8. 

,^Тевя", перемігши „Литов-
ців" 4:2, відобрали їм майже 
всякі можливості залишитн-
ся у Вищій Дивізії в наступ-
ному році, бо інший кандидат 
до внлету до Першої Дивізії, 
а саме „Ганза" перемогла не-
сподівано „Кікерсів" 6:0 та 
зайняла шосте місце. 

Поляки „Іґельс" зремісува 
ли із „Фортуною" 2:2 та тим 
самим залишили німців на 
останньому місці. 

Ворота для „Левів" стрілн-
ли А. Бахір, цьогорічний ко-
роль стрільців дружини, 2. 
Стахровський та Караван, 
для „Литовців" їх капітан 
Генри Єніґ так Мек Клоскн. 

Число глядачів, рекордове 
коло двох тисяч. Відношення 
наріжняків 9:4 в користь 
„Левів". 

Склад дружини „Левів" 
Кашуба, Еліяшевськнй, Ско-
роход, Мелешко, Крат, Явор-
ськнй, Лоско, Бахір, Романен. 
ко. Караван, Стахровський, 
Коханюк і Гординський. 

У передзмаганнях резерва 
„Левів" виграла свої перші 
змагання осіннього сезону 
1:0 із резервою „Литовців". 
Доріет „Левенята" виграв во-
ковером 1:0 від доросту нім-
ців „Вандерерс". 

Українські дербі юньйорів 
„Левів" і „Тигрів" закінчнли-
ся перемогою перших 1:0. 
Одинокі ворота для „Левів" 
здобув Стефан Дижурко із 
подачі Ореста Банаха. Отже 
кінець тижня 29-го і 30-го 
вересня був дуже успішний 
для УАСТ „Леви", бо всі чо-
тири д р у ж и н и футбольної 
дружини здобули перемоги. 

Сумівські „Крила" зробили 
милу несподіванку, бо nepe– 
могли чеську „Спарту" 5:1 за 
мистецтво Першої Дивізії — 
Південь. Ворота с т р і л и л и 
Орест Галів 4 і Мярон Дах-
нівськнй 1-

Петро Головатий 

і 

Господу Богу треба дякува. 
ти за погоду, а Яремі Попеле-
ві — за енергійний провід 
змагань; без цих двох чив-
ннків турнір був би лишився 
„незакінченою с и м фонісю", 
так, як декілька років тому, 
чимало змагунів на другий 
день після фіналу мусіли ви-
їздитн на студії до Колюмбу-
су. А фірмі Рибалт-Шкарупа 
належить вдячність змагунів 
і признання загалу за уфун-
дування гарних нагород для 
першого й другого чемпіонів. 

З 17-ти учасників (на 20 
зголошених), що творили 
групу юньйорів, дорослих і 
„перерослих" (олд - боїв), до 
півфіналів „в и к л ювалнея": 
Андрій Попель - перемогою 
над Небешом, Юрій Попель 
— над Б. Гурином, Ю. Гра-
бець - над В. Бабенком і В. 
Лютий - над Кришталови-
чем (воковер). Тут добродуш-
ний Лютий зробив малу сен-
сацію, перемігши Гребця 6:4, 
а, по другій стороні, Юрко 
Попель у „братовбивчій" пар-
тії внелімінував свого брата 
Андрія 9:11, 6:3, 7:5 й таким 
робом не допустив, щоб юнь-
йор — хай і з маркою абсо-
лютного чемпіона юньйорів 
УСЦАК! — верховодив серед 
дозрілого парубоцтва. 

В фіналі двох найвсесто-
ронніших під поглядом ТЄХНІ-
кн й репертуару вдарів зма-
гунів Юрій Попель виявився 
кращим від Віктора Лютого в 
відношенні 6:4, 6:1. O– Н. 

ІРАВТМІИЇ ІТС 
48 Е. 7th St 

Tel.: OR 3-3в50 New York City 
НА СВЯТА: РІЗДВЯНІ 

КАРТКИ 
по 10 ц.; 1 "туз. за 100 дол. 

(дешевші по 5 ц). 

Р О З Ш У К И Ф 
ПОШУКУЮ РОЗХЛІЮ КЛЕ-
Ї1АК. Була в”Чвборі OettinRen, 
Нім Правдоподібно перебувас 
а Шнкаґо. Хто знав би про неї 
або вона сама, прошу писати 
до: 1YAN HOtUB, 980 Bronx 
Park So.. BRONX 60, N.Y. 

Ю Р І Й П О П Е Л Ь 
УКРАЇНСЬКИЙ ТЕНІСОВИИ 

ЧЕМПІОН КЛІВЛЕНДУ 
В другій половині вересня 

на тенісовнх кортах Бруксайд 
Парку в Клівленді, Огайо, 
відбувся внутрішньо - клюбо-
вий тенісовнй турнір ,.Льво-
ва" — імпреза, що в силу 
фактів ходить нарівні з моне-
тою українських чемпіонатів 
міста. 

Ш Фордова Фундація прнзна-
чила на допомоги непіигбутко-
внм п р о ф е с і й н и м театрам 
J6.100.000 Допомоги дістануть 9 
театрів у ЗДА. Найбільше діс-
тас театр у Гюзтоні в Тексасі. 
бо аж S2.100.000. Нагороду ді-
стас і ШекспірівськиЯ театр у 
Стратфорді, Коннектикат. який 
влаштовус літні Шекспірівські 
Фестивалі. 

ф Три 17-рІчні )-чи! глЛскулу 
в Міннеаполісі, Міннес, хотіли 
побачити президента Кеииеді, 
який був в тому місті, і вдава-
лн, що вони с учнями з НІМЄЧ-
чини, розмовляючи німецьким 
акцентом Вони представились в 
готелі сенаторові Ромфрі, який 
представив їх Президентові. 
Секретна Служба перепустила 
хлопців, які питалися за сена-
тором Гомфрі. Президент подав 
руку хлопцям, кажучи -— ВІ-
тайте в цій країні! 

- BESTAUBANT -

Малий РЕСТОРАН 
близько української парохіяль-
НОІ ШКОЛИ і ЦерКВИ. ВІДПОВІД-
иий для подружжя. East 6th St., 
Manhattan. Низький рент. По-

міркована ціна. Телеф.: 
0R 7-9947 

від 9:00 рано до 8.00 веч. 

ф ДО й И Н А Й М У О 

ASTOWA, 
ОФІС і МЕШКАННЯ для 

ЛІКАРЯ. 
близько 30th Ave. Station, в1д-
окремлене, 43 X 100. Ріг, гараж, 
гарна мешканева секція. Ціна 

526,900. 
A. J. 0RETSCHEL 

35 09 Broadway, Astoria, L 1. 
Tel.: AS 8-2000 

Приємний ^ ^ 
5-кімн. АПАРТАМЕНТ 

в Нюарку, Н. Дж. 
З спальні, дорослі, спокійний 
дій, без песиків 1 котиків, близ. 
lrvinpton line. газ. огрівання. 

Поміркована ціна, зараз до 
зайняття. 

Blgetow 3-6079 

^ 

Нема то як на Соїо:ііпці, 
Всі МІ ІШЛИ ПО горілці, 
Тоді стали говорити, 
Як літшісько вам купити. 
Перший Петро обізвався. 
Ось тут би нам ресорт лдавсп 
Іван каже — ця долина, 
У нас те ж с.лімузина! 
За Гаятером дальше в полі, 
Там ся купим по „стодолі". 
Третій радить це ж не лона, 
Так вже ліпша Аріаоиа. 

Tel.: OL 

Так оце ми купували. 
АЖ КуЛЬМтіСЬКОГО СПИТЯцЯМ — 
А цей аж розсміявся, 
І так до вас обізвався: 
„На що ж то Вам ліс. стодоли. 
Купіть хату коло школи, 
Коло церкви 1 роботи. 
Щоб не було у Вас турботи. 
ІЦой 1 „тенаит" був солідний. 
11о Інакше будеш бідний. 
На Джемейку в цім випадку, 
Щоб дістати добру хатку! 

8-6330 

UNITED REAL ESTATE CO. 
170-18 НПІвкІе Avenue - JAMA!CA 3?, N. Y. 

Пошукую 
ІВАНА МАРИЧА, 

який жив у Англії, прн 20 
Church Drive„J^Qltingham, в 1949 
році виїхав до тети до ЗДА. 
Пошукус його приятель. Хто 
знав би про нього, або він сам, 

прошу писати на адресу: 
Eugen frOPOWlCZ 
29 Heatwertey Drive 

New Baslord 
Nottingham, England 

Проситься іцші газети про 
передрук. 

MISCELLANEOUS 

ГАЗОЛІНОВА СТАНЦІЯ 
ПРИВАТНИЙ ВЛАСНИК 

9.000 Галонів на місяць. Багато 
направ, Іс rebate, 52.000 готівки, 
або всьо готівкою. Добре пола-
ження в College Point. Доскона-
ле купно, треба оглянути. Теле-

фон власника: 
FL 3-9581 

Питайте sa Bill 

REAL ESTATE 

W A L U N 0 T 0 N , N. J. 
2-родііншш ДІМ, 

по 4y2 кімн.,.1-ий поверх гаря-
ча вода 1 парове огрівання. В 
добрім стані. Tert. КОЖІІОГО дня 
від 10 рано до 2 по пол.. і від 7 
до 10 веч., субота і неділя цілий 

день: ' 
GRegory 1-1748 

ORANGE COUNTY 
Продасться із втратою. Влас-
ник виіжджаг зі стейту. Посі-
лість на провінції, близько Port 
Jervis, N. Y. вЧкімн. ДІМ і 5 бон-

гал. Ціна терер - S12.000. 
Кликати SH 5^427 (NYC) 

ЗИМОВИЙ ДІМ - 2 спальні, 
та 14-кім. умебльований дім, 4 
бонґала, крамниця. Гараж. При-
близно 12 акрів при гол. доро-
Зі, добра вода, став. Ціна — 
514,500. Сплати .та умовою. 

КОРР OF KERHONKSON 
TeL: KecJioakson 7500 

YOU SAvE'MORE THAN 
MONEY W1TH U. S. 

S A V I N O S BONDS. 

a FUNERA^L,,pplECTORS m 

Theodore WOUNNW, b i c 
Дмреитор 

Похорошюго Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Займається 
ПОХОРОНАМИ в СТЕИП 

NEW JERSEY. 
Ціни приступні для всіх. 

Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
в ночі: 

John 
KOWALCHYK 

129 GRAND STREET 
(cor. Warren Street) 

JERSEY C1TY 2, N. J. 
Те : HEnOereon 4-5131 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕЇЗНИК 

Займається -Похоронами в 
BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована 'температура 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N. Y. 
Те.: ORchard 4-2568 

TAPB3AH, ч. 4922. Леви нападають! 

UMtZAW LEAPEPTOTHCTKEES, 
trtSPlC TD t^ESTGATE TWC 
CAUSE OP А т в з й п и р SOZEAAV 

SOON UC CAASS UPON A L!CM 
AM7 US Л'АТБ гСАРУІМ^ ЮЇІ 
AN ATTAOC– 

Тарзан вискочив на дерево, 

щоб якнайшвидше дослідити 

причину жахливого крику. 

І швидко він побачив, що 

лев і левиця готовилися до 

нападу. . . 

А внизу під ними щулилн-

ся від жаху безборонні білі 

люди! 


